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گردد. کارت ورود برگزار می ۹۶آبان  ۱۲دو روز جمعه   گزینه ۲مرحلۀ آزمون آزمایشی  -۱
انـد، در نـام کرده به جلسۀ این آزمون برای داوطلبانی که از این مرحله به بعـد ثبت

 آبان توزیع خواهد شد. ۱۱شنبه  روز پنج
شـنبه دو روز پنج گزینـه ۱۴تا  ۲های آزمایشی مراحل  در آزموننام  آخرین مهلت ثبت -۲

انـد و علاقـه دارنـد نـام نکرده هـا ثبت باشد. افرادی که در این آزمون می ۹۶مهر  ۲۷
هـای آزمایشـی ویـژۀ آزمون -هـا معرفـی آزمون«تواننـد بـه بخـش  نام نمایند می ثبت

  مراجعه نمایند. در پایگاه اینترنتی مؤسسه» ۹۷داوطلبان آزمون سراسری 

های های مختلف توزیع کارنامه و برگزاری آزمون داوطلبان از طریـق نماینـدگی حوزه -۳
  رسد. کنندگان می دو در سراسر کشور به اطلاع شرکت گزینه

نامه و کارنامـه درج شـده شمارۀ داوطلبی شما که بر روی کارت ورود به جلسه، پاسخ -۴
باشد. این شماره را حتماً در جـایی یگیری کارها میاست، بهترین راه شناسایی شما و پ

  یادداشت نمایید و به خاطر بسپارید تا در مواقع لزوم بدان دسترسی داشته باشید.

تـدریج، از بعـدازظهر روز جمعــه به ۱مرحلـۀ های مقدماتی آزمون آزمایشی  کارنامه -۵

قـرار www.gozine2.irدو بـه آدرس  بـر روی پایگـاه اینترنتـی گزینـه ۹۶مهـر  ۲۱
۱۹توانیـد از سـاعت  می ۱مرحلـۀ های نهایی آزمـون  گیرد. برای مشاهدۀ کارنامه می

مـهر، بـه پایگـاه اینترنتـی مؤسسـه مراجعـه نماییـد. در صـورت بـروز ۲۱روز جمعه 
  پیگیری نمایید. اشکال در دریافت کارنامه، موضوع را از طریق نمایندگی شهر خود

کارت ورود به جلسۀ داوطلبان برای تمامی مراحل صادر گردیده است. افرادی که این -۶
 اند، دقت نمایند که تا آخرین مرحله آزمون آن را حفظ نمایند. کارت را دریافت کرده
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 خبره؟ چه " ۷۹ دو گزینه " کانال در

  عزیز سلام انداوطلب

آزمـون شده و قرار است این همراهی تـا  ۹۷همراه داوطلبان کنکور » ۹۷دو  گزینه«اندازی کانال  دو با راه دانید مدتی است گزینه طور که می همان

بـرای گـروه ریاضـی  ۹۷دو  اید، زودتر اقـدام کنیـد. آدرس کانـال گزینـه و حتی بعد از آن ادامه پیدا کند! پس اگر تا حالا به جمع ما نپیوسته ۹۷سراسری 

@gozine2ir_97R  گروه تجربی ،@gozine2ir_97T  و گروه انسانی@gozine2ir_97E باشد.  می  

اند، ایـن مطلـب را حـس  اندازی کانال تا الآن با ما بوده شود. دوستانی که از ابتدای راه روزرسانی می انه بهصورت روز  به» ۹۷دو  گزینه«کانال 

هـای ویـژۀ  های قبـل، فیلم اند و در طول امتحانات نهایی از خدمات ارائه شده روی کانال، ماننـد آرشـیو کامـل نمونـه سـؤالات نهـایی سـال کرده

اند. ارائۀ این مطالـب متوقـف  های پرتکرار و چندین مطلب ارزنده و موردنیاز دیگر، استفاده کرده ونه سؤالهای درسی و حل نم بندی کتاب جمع

  نشده و هنوز ادامه دارد. 

  های خدمات کانال عبارتند از: ترین سرفصل مهم

   آموزشی مطالب )۱

  شود از جمله: شما داده می نیاز یک مطالعه اساسی و موفق است به ای از آنچه که پیش در این بخش برگزیده  

 دهد. ها را برای شما توضیح می شده که نکات مهم و پرتکرار کتاب بندی های کوتاه آموزشی موضوع فیلم  

 رساند. شده می شده موضوعی که شما را به تسلط کافی روی مطالب مطالعه بندی های طبقه تست  

 کند. تر می ها ارائه شده و مطالعۀ شما را ساده منظور یادگیری بهتر درس آموزشی که به های کمک جزوه  

 های گذشته؛  دو در سال های گزینه آرشیو آزمون  

 های گذشته؛  های سراسری داخل و خارج کشور در سال آرشیو آزمون  

 های پایانی؛  آرشیو امتحان  

   ها را تجربه کنید. و خدمات دیگری که باید خودتان سر بزنید و لذت استفاده از آن

   ای مشاوره مطالب) ۲

  کنید مشاوری باتجربه کنار شما هست و هر روز با شما در ارتباط است. بخشی از خدمات این بخش عبارتند از: با استفاده از این محتوا احساس می  

 ی مدرسـه، بـه مطالعـه هـا : این برنامه ویژه داوطلبان در حال تحصیل است تا بتوانند عـلاوه بـر انجـام برنامـهبرنامۀ مطالعاتی هفتگی

 آزمون بپردازند.  های درس
 صورت منظم به مطالعۀ تمامی مباحث بپردازند. : این برنامه مختص داوطلبان فارغ التحصیل است تا بهبرنامۀ مطالعاتی روزانه 
 ها نکات کلیـدی  ... که در آن شناسی، آزمونی، سلامت و های تحصیلی، روان ای در قالب مشاوره های صوتی مشاوره : فایلای پیام مشاوره

 تر و بهتر در اختیار شما قرار داده خواهد شد.  مورد نیاز برای مطالعۀ مطلوب
 شناسی، آزمونی، سـلامت و ... در اختیـار شـما داوطلبـان  ای، نکات مهم و مورد نیاز تحصیلی، روان های مشاوره : در فیلمای فیلم مشاوره

  ی سال تحصیلی بتوانید با اطمینان قدم بردارید.قرار داده خواهد شد که تا انتها
 تر شما از زمان، در اختیارتان قرار داده خواهد شد.  : متناسب با هر مقطع زمانی برای استفادۀ هرچه مطلوبای مقالۀ مشاوره 
 ی است کـه در آزمـون سراسری : بهترین منبع برای تطبیق وضعیت آموزشی شما با هدف۱۳۹۶شدگان آزمون سراسری  های پذیرفته کارنامه

 کنید.  آن را دنبال می
 تری داشته باشند، پاسخ خواهد داد. دو هر روز به سؤالاتی که جنبۀ عمومی : مؤسسۀ گزینهای های متداول مشاوره پاسخ به پرسش 
 صیل و ... است و به شما کمـک های دانشگاهی شامل دروس رشته، بازار کار، امکان ادامه تح : معرفی رشتههای دانشگاهی معرفی رشته

  درستی انتخاب نمایید و با انگیزۀ بیشتری تلاش کنید.  کند تا هدف خود را به می

 ؛جوان های گزینه گلچین برنامه  
  ها را بچشید. و سایر خدماتی که باید با مراجعه به کانال طعم شیرین استفاده از آن

  کنکور بداوطل یک موردنیاز های رسانی اطلاع و اخبار) ۳

 ۹۶- ۹۷دو در سال تحصـیلی  های گزینه ، اخبار و اطلاعات مربوط به آزمون سراسری، اخبار و اطلاعات مربوط به آزمون»۹۷دو  گزینه«در کانال   

لعـه و رسانیم تا شما با خیـالی آسـوده فقـط روی مطا و به اطلاعتان می ایم و خلاصه هر آنچه که شما باید بدانید را برایتان گردآوری کرده

  پیشرفت درسی تمرکز کنید.

مند گردید. توضیحات بیشتر هر بخش و معرفی خدمات ارائـه  کنیم زودتر عضو کانال ما شوید تا از خدمات فراوان آن بهره در پایان توصیه می

  ملاحظه نمایید.» ۹۷دو  گزینه«توانید روی کانال  شده را می

  gozine2ir_97R@ ریاضی گـروه 

  gozine2ir_97T@ تجربی گـروه 

  gozine2ir_97E@ انسانی گـروه 

  باشیـد و سربلند موفق
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۱ شمارۀ آزمون عمومـی های درس تشریحی پاسخ
  

  
  ادبيات فارسي چهارم 8و  7، 4، 3هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -1

   نوا ويش و بيروزي: در  بي  
  خواه كار، زياده آزمند: حريص، طماّع، طمع  
  دستور: اجازه، راهنما، وزير  
  ملاهي: آلات لهو  
  صولت: حمله، هيبت، قدرت و نفوذ، خشم، شدت  

  ادبيات فارسي چهارم 3 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -2
  است» جايي هوا جابه«و در معني » اسم«ها  گزينهاست، اما در ساير » فعل دعايي« 2در گزينۀ » باد«  
  معني مصراع دوم بيت دوم: شهپر جبرييل، سايبان سر تو باشد.  

  ادبيات فارسي چهارم 8و  7، 3هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -3
  مناسب عبارت است.» سر«جمع » اسرار«نادرست است و » اصرار: «1گزينۀ   
  است.» گمراهي«معني  به» ضلال«كه مناسب اين عبارت واژهٔ  است، در حالي» سايبان«به معني » ظلال«: 3گزينۀ   
» خـواري«معنـي  به» مذلت«واژهٔ » اهانت، تعزز و كرامت«هاي  نادرست است و با توجه به واژه» لغزيدن«معني  به» مزلت«: در اين گزينه 4گزينۀ   

  مناسب عبارت است.
  هاي جامع آرايه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -4

  : شمع حيات (اضافۀ تشبيهي)1گزينۀ   
  شود. : عيش همراه تلخي همچون نوروزي است كه در ماه محرم واقع مي2گزينۀ   
  : غم (مانند) تخم است./ خاك آدم (اضافۀ تشبيهي)4گزينۀ   

  هاي جامع آرايه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -5
  شوند. گويد: با آمدن نور حقيقت، امور پنهان، آشكار مي كار نرفته است، شاعر مي اين گزينه تناقض بهدر   
  : روي گرداندن كنايه از ترك كردن1گزينۀ   
  : درد و دارو تضاد دارند.3گزينۀ   
  : خوشه و توشه جناس ناقص دارند.4گزينۀ   

  ي جامعها آرايه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -6
  »ساز چنگ«استعاره از » پير منحني«الف:   
  آميزي ب: كلام خشك (شنوايي + لامسه) حس  
  ج: مصراع اول مثالي است براي انديشۀ مطرح شده در مصراع دوم، بنابراين بيت اسلوب معادله دارد.  
  سازد. ايهام تناسب مي» نكيوا «، با »سيارهٔ مشتري«در بيت به كار رفته، در معني » خريدار«در معني » مشتري«د:   
  دارد.» امانت«: بيت تلميح به آيۀ  ه  

  ادبيات فارسي چهارم 3 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -7
  پردازد. يخود شاعر) م پردازد، در بيت سوم نيز مولانا به خاصيت دوگانۀ ني ( در دو بيت صورت سؤال شاعر به ويژگي دوگانۀ خود در بيان راه عشق مي  

  ادبيات فارسي چهارم 2 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀني: گز پاسخ -8
بازگشت فرع «، اما بيت صورت سؤال و گزينۀ دوم به »ها در پي فرع خود هستند اصل«به اين نكته اشاره دارند كه  2جز بيت گزينۀ  همۀ ابيات به  

  اشاره دارند.» به اصل
  ادبيات فارسي چهارم 4تا  2هاي  ه* صفح سادهسؤال: * مشخصات  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -9

  ها: مفاهيم درست گزينه  
  آلود بودن روزهاي عاشقان : غم1گزينۀ   
  عشق : آرزوي نابودي براي افراد بي2گزينۀ   
  : بازگشت به اصل3گزينۀ   
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  ادبيات فارسي چهارم 8 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -10
  ورت سؤال:معني آيۀ ص  
  )هر كه را خواهي عزت بخشي و هر كه را خواهي خوار گرداني.(  
شود. مفهـوم گزينـۀ نخسـت، سـتايش خداونـد توسـط  ديده مي 1جز گزينۀ  ها به دست خدا است)، در تمام گزينه مفهوم آيه (عزت و ذلت به  

  پادشاهان است.
  رسي چهارمادبيات فا 6 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -11

  را فراموش نكنند.» خطاپوشي«كند فضيلت  ها توصيه مي به انسان 1بودن خداوند اشاره دارد. گزينۀ » ستار العيوب«، به 1ها به جز گزينۀ  همۀ گزينه  
  ادبيات فارسي چهارم 8 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -12

كند كـه طاعـات و  شاعر توصيه مي 4، اما در گزينۀ عات و عبادات بنده در درگاه حق اشاره دارندارزشي طا ارزشي يا كم سه گزينۀ نخست به بي  
  عبادات نيز بايد دور از چشم خلق صورت بگيرند.

  ادبيات فارسي چهارم 8 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -13
از «نيز مشتركاً به اين مفهوم اشـاره دارنـد كـه » ج«و » ب« هاي يتبكوچك نينگاريم.  كنند كه گناهان را مشتركاً توصيه مي» ه«و » الف«هاي  يتب  

  تر از اعمال انسان است. نيز بيانگر اين نكته است كه دل روشن و پاك مهم» د«در كنار هم ننشستند. بيت  يتبولي اين دو » ماست كه بر ماست
  زبان فارسي سوم 10 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -14

  اليه بگيرد: نكره و مضاف» ي«زمان  تواند هم در زبان فارسي اسم نمي  
  نادرست آموز  دانش ي  نگاه   
  بررسي ساير الگوها:  
  درست آموز  اليه: نگاه نافذ دانش مضاف صفت  : اسم 2گزينۀ   
  درست آموز زرنگ  صفت: نگاه دانش اليه  مضاف : اسم 3گزينۀ   
  درست صفت: نگاهي نافذ  ي نكره  : اسم 4گزينۀ   

  زبان فارسي سوم 14و  13هاي  ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -15
  ).ساز از ابتداي جمله حذف شده است تنها جملۀ وابستۀ عبارت، آخرين جمله است. (پيوند وابسته  
  واژه  6نماي اضافه/ نامه/ كمك/ كنند  به/ آورنده/ نقش  

  زبان فارسي سوم 15 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -16
  تكواژهاي عبارت صورت سؤال عبارتند از:  
/ سرد/ و/ سخت/ ب/ خشـك/ د/ و/ ـِ/ واژه/ ان/ ـِ/ كه/ در/ بستر/ از/ آن/ است/  / حافظ/ جوش/ ان/ تر/ـِ انديش/ ه/ و/ معني/ در/ شعر/  

  تكواژ  33خموش/ ب/ آرام/ د 
  زبان فارسي سوم 17 ۀ* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -17

  رساند. معني فضل و دانش مناسب بيت است: فضل تو به عقل هم ياري مي به» براعت«  
  مناسب بيت نيست.» دمنديدر «معني  به» تالم«به معني يادگيري پي برد. » تعلمّ«توان به صحت واژهٔ  مي» طفل و لوح«: از قرايني همچون 1گزينۀ   
  را.» خويش«آويزند نه  را به در حجره مي» گاوآهن«معني  به» خيش: «2گزينۀ   
  خود به تو محبوب است.» نسبت دادن«و » ابانتس«علت  : حسن و زيبايي به4گزينۀ   

  زبان فارسي سوم 24تا  18هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -18
  دهيم. جهت افزايش مي بايد پس از گروه مفعولي بيايد: اگر آگاه نباشيم اطمينانمان را به همۀ افراد بي بلافاصله مي» ار : «1گزينۀ   
ديگر مقالات ويرايش شده بودند، سرمقاله  -2سرمقاله ويرايش نشده بود و ديگر مقالات هم ويرايش نشده بودند.  -1: جمله كژتاب است: 2گزينۀ   

  ش نشده بود.يرايها و  خوبي آن به
  كند. ها شكايت و به برخي اعتراض مي است: ذهن از برخي انديشه» به«، »اعتراض«: حرف اضافۀ 4گزينۀ   

  ادبيات فارسي دوم 53و  45، 37، 36، 33، 27، 14، 13، 8، 4هاي  ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -19
  ها: معني درست واژه  
  توه: درمانده و ملول/ خدو: بزاق، آب دهان/ لاور: رهبرمرغ حق: نوعي جغد/ س  

  ادبيات فارسي دوم 46و  14، 11، 1هاي  ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -20
  در معني كشاورزي درست است.» زرع«جاي آن  نادرست و به» ذرع«املاي واژهٔ   

  ادبيات فارسي دوم 194و  189، 43، 1 هاي ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -21
  : خواجه عبداالله عارف قرن پنجم است.1گزينۀ   
  نامه خيالي است. : موضوع خاوران2گزينۀ   
  كرده است. : هومر در قرن هفتم پيش از ميلاد زندگي مي3گزينۀ   
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  ادبيات فارسي دوم 29 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀني: گز پاسخ -22
  هاي عاميانه هستند. سكندرنامه، حسين كرد معروف به شبستري و امير ارسلان جزء قصهنامه، ا رستم  
  ادبيات فارسي دوم 43و  30، 29هاي  ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -23

  ... شون و و خاموش، سوسيمين دانشور: جزيرهٔ سرگرداني، آتش   
  آلن رنه لوساژ: ژيل بلاس  
  تهران مخوف، يادگار شب (جلد دوم تهران مخوف) مرتضي مشفق كاظمي:  
  ... باز وزدگي، ترجمه قمار  بريم، غرب جلال آل احمد: مدير مدرسه، از رنجي كه مي  
  مسالك المحسنين -طالبوف: كتاب احمد  

  ادبيات فارسي دوم 52 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -24
كنـد فريـب التمـاس و خاكسـاري دشـمن را نخـوريم و بـه  ر صورت سؤال رخ داده است، شاعر توصيه مـي، برخلاف اتفاقي كه د3در گزينۀ   

  هاي او توجه نكنيم. التماس
  ها: مفاهيم ساير گزينه  
  : توصيه به مدارا با دشمن عاجز1گزينۀ   
  : توصيه به تسليم در مقابل دشمن زورآور2گزينۀ   
  نرمي و ملايمت: توصيه به تسليم كردن دشمن با 4گزينۀ   
  ادبيات فارسي دوم 4 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀني: گز پاسخ -25

  ها به اين نكته اشاره دارند كه آسمان، امانت الهي را نپذيرفت. ساير گزينه  

 

  دومعربی  ۱* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۲۶

  )۲رد گزینۀ نشرتَ: گستردی (  

  )۴و  ۳های  هایت (رد گزینه های دانش خزائن علومک: گنجینه  

  )۴و  ۳های  فرّح: شاد گردان (رد گزینه  

  )۳إنهج: نشان بده (رد گزینۀ   

  )۲سبیلاً سهلاً: راهی آسان (رد گزینۀ   

  دومعربی  ۶* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۲۷

  )۳و  ۱های  واضح است (رد گزینه هذا الأمر واضحٌ: این امر  

  )۴و  ۳های  آموزانی کوشا) هستند (رد گزینه آموزان کوشایی (دانش ها، دانش هؤلاء طلاّب مجتهدونَ: این  

  )۴و  ۳های  دارند (رد گزینه ها را گرامی می یُکرمونهم: آن  

باشـد، » ال«شـود و اگـر بـدون  آن اسم اشاره، مفرد ترجمـه مـیباشد، » ال«نکتۀ بسیار مهم: اگر اسم بعد از اسم اشارۀ جمع یا مثنی دارای   

  مطابق صیغۀ خود ترجمه خواهد شد.

  گویند. دار بعد از اسم اشاره، مشارٌالیه می»ال«نکته: به اسم   

  دومعربی  ۶* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۲۸

  )۲لا تحبّونَ: دوست ندارید (رد گزینۀ   

  )۳و  ۲های  که معاشرت کنید (رد گزینهتعاشروا:  أنْ   

  ا)ه گزینهسایر (رد  .کنند ها مشورت می د و با آنکنن همنشینی مییجالسونَ العلماء و یشاورونهم: با دانشمندان   

  دومعربی  ۱* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۲۹

  ی را باز کند، نیازمندتر است!ای قوی که هر گره آموز به اراده : دانش۳ترجمۀ درست گزینۀ   

  دومعربی  ۶* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۰

  ها:  ترجمۀ سایر گزینه  

  خورند! آموزانِ تلاشگر، شکست می کمی از این دانش ]تعداد[) ۱  

  آورد! ما روی میکنیم به  کند و هرگاه با او مناجات می های خیال خارج می ) پروردگار ما، ما را از تاریکی۳  

  گوید محبوب است؟ دانی که شاهین با اینکه سخن نمی ) آیا می۴  
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  دومعربی  ۷* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۱

  از همه بیشتر با این گزینه در ارتباط است.» اش کوچک است و گناهش بزرگ زبان اندازه«عبارت   

  دومعربی  ۱* صفحۀ  توسطممشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۳۲

  )۲، بعض المؤمنینَ (رد گزینۀ  ... برخی از مؤمنان: مِن المؤمنینَ مَنْ   

  )۳کنند: یبتعدونَ (رد گزینۀ  دوری می  

  )۳و  ۲های  کند: یرشدهم الله (رد گزینه ها را راهنمایی می خدا آن  

  )۴راهش: طریقه (رد گزینۀ   

  )۴و  ۳های  رحمتش: رحمته (رد گزینه  

 ترجمۀ متن :  

آموزان پسـر و دختر در بیشتر کشـورها و  جهان بسیار پیشرفت کرده است و تکنولوژی جدید در دورۀ معاصر ما رایج شده است و دانش

جای آنکه تکنولوژی نعمتی بـرای مـردم شـود، عـذاب شـده اسـت و  ولی به ،برند کار می بهشان  روزانهشهرها آن را برای راحت شدن کارهای 

انان از این اختراعات بشـری برای کارهـای مهمـی اسـتفاده ویژه برخی جو  شود! برای اینکه برخی از مردم به ها می اذیت و اضطراب آنباعث 

کنند! اینترنتی که جهان را مانند روستایی کوچک کرده است و موبایلی کـه دانشـمندان آن را بـرای ارتبـاط برخـی مـردم بـا برخـی دیگـر  نمی

هـا  بنـدوباری و فسـاد در میـان آن کننـد و بنـابراین باعـث انتشـار بـی ارزش اسـتفاده مـی ضی از جوانان برای امور دنیایی بیاند را بع ساخته

  کنند! کارگیری تکنولوژی قبل از استفاده از آن تشویق می شود! دانشمندان علوم انسانی جوانان را به یادگیری فرهنگ به می

   متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۳

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  ) در دورۀ معاصر ما تکنولوژی عذابی برای ما شده است!۱  

  های علمی استفاده کنیم! ) از اینترنت باید در زمینۀ پژوهش۲  

  کنند! ) اینترنت و موبایل کارهای روزانۀ ما را ساده می۳  

  ست)دهد! (نادرست ا ) تکنولوژی همواره فساد را در بین مردم گسترش می۴  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۴

  ها:  ترجمۀ گزینه  

  ای کوچک شد! (نادرست) ) بعد از اختراع موبایل دنیا مانند دهکده۱  

  ) پیشرفت جهان در دورۀ معاصر ما فقط در زمینۀ تکنولوژی نبوده است! ۲  

  نادرست)شود! ( ) پیشرفت بشر در زمینۀ تکنولوژی فقط باعث اضطراب بشر می۳  

  ) اینترنت از ابزارهای گسترش فساد و ناآگاهی میان دانشمندان است! (نادرست)۴  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۵

   ...............دانشمندان علوم انسانی   

  کنند! شان استفاده می ) نیز از تکنولوژی در زندگی۱  

  کنند! ژی در علوم تشویق می) دانشجویان را به استفادۀ مفید از تکنولو۲  

  ) موبایل را برای ارتباط مردم با یکدیگر ساختند! (نادرست)۳  

  خواهند که فرهنگ استفاده از تکنولوژی را قبل از استفاده یاد بگیرند! ) از جوانان می۴  

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۳۶

   أکثرِ البِلادِ و المدائنِ لتسهیلِ أعمالهِِم الیَومیَّةِ!ذُ و التّلمیذاتُ فيدِمُها التّلامیتَخْ گذاری درست عبارت: یسَْ  حرکت  

  پذیرد. نادرست است، چون مضاف شده و تنوین نمی» تسهیلٍ « ۳در گزینۀ   

لـت جـرّی، بگیرنـد در حا» ال«ولی اگر مضاف واقـع شـوند و یـا  ،گیرند پذیرند و کسره هم نمی اسامی غیرمنصرف هرگز تنوین نمینکتۀ مهم:   

  گیرند. کسره می

   متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۷

  ها:  اشتباهات سایر گزینه  

  معرفّ بالإضافة ) نکرة ۱  

  إسم تفضیل ) صفة مشبّهة ۲  

  ممنوع من الصرّف منصرف »/ کثرة«من مصدر  » کثیر«) من مصدر ۳  
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   سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۳۸

  ها:  سایر گزینه اشتباهات  

/ لازم »/ تفعیل«من باب  » تفعّل«) من باب ۱     البارز» الف«فاعله ضمیر  » إنتشار«فاعلهُُ  متعدٍّ

  البارز» الف«فاعله ضمیر   المستتر »هما«نِ/ فاعله ضمیر للغائبیْ  ) للغائبینَ ۳  

  نِ للغائبیْ  ) للغائبتینِ ۴  

   اولعربی  ۴* صفحۀ  وسطمتمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۳۹

  های زیر مؤنث معنوی (مجازی) هستند: نکته: اسم  

  ) اسامی شهرها و کشورها۱  

  ل، اذُُن، عین) اکثر اعضای زوج بدن: یدَ، رجِْ ۲  

  ) کلماتی مانند: أرض، نفس، شمس، ریح، بئر، حرب، نار، دار و...۳  

و... مذکر هستند (نکته: جهت تعیین مذکر یا مؤنث بودن اسامی جمـع ») عامل«(جمع » عَمَلةَ«، »)ظالم«(جمع » ظَلمَة«نکته: کلماتی مانند   

  کنیم). ها مراجعه می به مفرد آن

   اولعربی  ۳۱و  ۳۰، ۲۷، ۲۱ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۰

  است.» إفعال«فعل مضارع از باب » جُ رِ یُخْ «در این گزینه   

  اولعربی  ۹۰* صفحۀ  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۱

  ؟کند نمیاگر فعل بعد از فاعل بیاید در کدام گزینه صیغۀ فعل تغییر   

    ... سألوه) أصدقائه ۱  

  ... (اسامی شهرها و کشورها مؤنث هستند.) تدُخِلُ ) أوروبّا ۲  

    ... نَ یسألْ  ) الطاّلباتُ ۳  

  ... یجتهدانِ ) هذان التّلمیذان ۴  

  اولعربی  ۴۰و  ۳۹ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۲

  مشتق از فعل مجردّ هستند.» قریب«و » عدمَوْ : «۱گزینۀ   

  مشتق از فعل مجردّ هستند.» قدیر«و » مَرجع: «۲گزینۀ   

  اسم تفضیل مجردّ است.» آخَر«ید است و مشتق از فعل مز» المسلمون: «۳گزینۀ   

  مشتق مجردّ هستند.» ربّ «و » فقیر«جمع » الفقراء: «۴گزینۀ   

  اولعربی  ۸۵و  ۸۴ های ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۴۳

  خبر است.» اصلاح«مبتدا و » دُ قَصْ : «۱گزینۀ   

  شود، پس فعلیه است. آغاز می» تطمئنّ «است و جمله با الیه  مضاف» الله«جار و مجرور و » بذکرِ : «۲گزینۀ   

  خبر و محلاًّ مرفوع است.» مَنْ «اسم تفضیل و مبتدا و » أحبُّ : «۳گزینۀ   

  خبر است.» ناجحون«مبتدا و » الذّینَ : «۴گزینۀ   

  اولعربی  ۶۰* صفحۀ  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۴

  د از:ها عبارتن مستتر گزینهضمایر غیر   

     ۷ي، أنتَ، هُم، و، نا، و، نا ) ۱  

   ۶) و، کم، کم، و، ه، ه ۲  

     ۵، أنا ي، هاي، ه) تُ، ۳  

   ۳) و، هم، نا ۴  

  اولعربی  ۱۰۲و  ۱۰۱ های ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۵

  خبر است.» یجتهدونَ «مبتدا و » التّلامیذ: «۱گزینۀ   

  خبر است.» کثیرة«تدا و مب» رائحة: «۲گزینۀ   

  : جمله فعلیه است.۳گزینۀ   

  مبتدای مؤخّر است.» مَنْ «خبر مقدم و » من المؤمنینَ : «۴گزینۀ   

  اولعربی  ۶۹و  ۶۷ های ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۴۶

  .است» الذّینَ «، »الطّلاّب«مثنی است و درست آن با توجه به جمع بودن » نِ اللذّیْ «  
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  اولعربی  ۷۷و  ۷۶ های ه* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۷

  معرب است نه مبنی! فعل مضارع مجزوم و »لا تتکاسَلْ «  

  کنیم. ها مراجعه می الفعل آن های مبنی به علامت لام نکتۀ مهم: جهت تعیین نوع بناء فعل  

  اولعربی  ۱۰۲تا  ۹۹ های ه* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۴۸

هـا خـبر  خبر از نوع جملۀ فعلیه و در سـایر گزینـه ۳خبر هستند. پس در گزینۀ » ، ینفع، ممرضّاتأوثق، مَنْ «به ترتیب:  ۴تا  ۱های  در گزینه  

  مفرد است.

  دومعربی  ۵* صفحۀ  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۴۹

  ست.اسم تفضیل و نکره ا» أقدرُ « ۴در گزینۀ   

  کار رفته، معرفه است. هایی که به ها همۀ اسم در سایر گزینه  

  دومعربی  ۷و  ۴ های ه* صفح دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۵۰

  ها:  اسامی معرفه در گزینه  

  (اسم موصول) اضافه)/ مَنْ  معرفه به (اسم علم)/ خیر (عليّ »)/ ال«) أنا، تُ (ضمیر)/ هذه (اسم اشاره)/ العبارة، النّاس (معرفه به ۱  

  و، هو (ضمیر)/ أسد (اسم علم)»)/ ال«ي (معرفه به ) النّاس، الرّاع۲  

  ما (اسم موصول)/ هو (ضمیر)»)/ ال«) القرآن، المؤمنین (معرفه به ۳  

، إخوان، عیوب (معرفه به اضافه)/ ۴     (اسم موصول) ي (ضمیر)/ مَنْ ) أحبُّ

  ع معرفه را یافت.نو  ۶توان هر  می ۱پس فقط در گزینۀ   

 
  دين و زندگي چهارم 5  مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ ▲  4پاسخ: گزينۀ  -51

هـم  )ان يشأ يـذهبكم ...(بيانگر نيازمندي موجودات در آفرينش و بقا به خداوند متعال است و همچنين عبارت  )أنتم الفقراء الي االله(عبارت   
  ازمندي در بقاي موجودات به خداوند است.دهندهٔ ني نشان

  دين و زندگي دوم 37و  35هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -52
  رد.نيز اشاره به همين معنا دا  )وَريدلِ الْحبَْ ربَُ الِيَه منِْنُ اَقْوَ نَحْ(نمايد كه آيۀ شريفۀ  خداوند به بندگان مي» قرب ذاتي«بيت شعر اشاره به   
  دين و زندگي چهارم 13مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -53

   السمّاء و الأرض بأمره ان تقوم(عبارت(  .اشاره به برپايي جهان آفرينش و دنيا دارد  
    اذا دعاكم دعوة من الأرض اذا انتم تخرجون(عبارت(  باشد. بيانگر برپايي قيامت مي  
  دين و زندگي دوم 39مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -54

گردد كه در قيامت گرفتاري در عذاب نتيجۀ اختيـار  صورت سؤال اشاره به گفتار شيطان در قيامت با گناهكاران دارد كه اين مفهوم برداشت مي  
  هاست. دنيايي انسان

  گي چهارمدين و زند  13  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ ▲  1پاسخ: گزينۀ  -55
    به ترجمۀ آيۀ شريفه دقت شود )هاي شما بـه  كنند، اي مردم ستم ها را رهايي بخشيد به ناحق در زمين ستم مي كه خداوند آن آن هنگامي

  )زيان خود شماست.
   متاع الحياة الدنّيا(بينيم كه  در ادامۀ آيه مي(  دهندهٔ علت غفلت از خدا و از سرگرفتن گناه است. نشان  
  دين و زندگي دوم 5مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -56

نمايد كه مقصود صـورت  ها و زمين مي باشند و آيۀ شريفه دعوت به انديشه و خردورزي در خلقت آسمان اهل انديشه و تفكر مي» اولوا الالباب«  
  سؤال نيز همين معناست.

  دين و زندگي چهارم 5صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط * ▲  4پاسخ: گزينۀ  -57
  تواند وجود او را بگيرد و نابودش كند. ، كسي نمي)و االله هو الغني الحميد(نياز است  از آنجايي كه خداوند در ذات خود غني و بي  
  دين و زندگي چهارم 9مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -58

  تواند به آن احاطه پيدا كند، پس نبايد در ذات خدا تفكر كند. ا كه نميچر  ،را نداردند بنابراين حديث، انسان توان فهم چيستي خداو   
  دين و زندگي چهارم 9مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -59

  
 ديدن خداوند در پشت پردهٔ

  ظاهر و در وراي هر چيز 

 

 پذير و در دسترس است. رسد، اما امكان نظر مي شكل بهمعرفت برتر و عميقي است كه م  
 سوي اين هدف، پاكي و صفاي فطري قلب است. بستر اصلي حركت به  
 براي حركت به سوي اين هدف بايد اندكي قدم به پيش گذاريم و با عزم و تصميم بـه راه افتـيم، بـه يقـين

  چشانيد. خداوند كمك خواهد كرد و لذت اين معرفت را به ما خواهد
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  دين و زندگي دوم 43مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -60
    گيري انسان از بعد  رسد كه مبينّ بهره گردد كه آفرينش انسان، با خلقت روح به كمال مي زماني بيان مي )خالِقينسنَُ الْفتَبَاركََ االلهُ احَْ(عبارت

  روحاني است كه حقيقت وجود اوست.
   گويد. قت روح و جسم از هم متفاوت است و خداوند پس از خلقت روح به خود تبريك ميخل  

  دين و زندگي دوم 47مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -61
تن دهد به اعمـاق  شود و اگر به رذائل پذيرد. اگر به فضائل آراسته شود، مقربّ درگاه خدا و مسجود فرشتگان مي روح انسان تغييرات معنوي مي  

  كند.  جهنم سقوط مي
  دين و زندگي چهارم 7* صفحۀ  مشخصات سؤال: * متوسط ▲  4پاسخ: گزينۀ  -62

تر شود: انسان هر قدر به معناي حقيقي كامل
  كند. فقر و نيازمندي خود به خداوند را بهتر درك مي 
  شود. تر و بيشتر مي د قويبندگي و عبوديتش در پيشگاه خداون 

  دين و زندگي دوم 14و  5هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -63
    نمايد. مي )هذا باطِلاً تْما خلََق قِ السمّاواتِ و الأرض ربنّا... وَ يتََفكَّرونَ في خلَْ(قسمت اول سؤال اشاره به آيۀ  
    آفرينش محكم و استوار«يا » اتقان صنع«كليد مورد نظر براي انطباق بر آيۀ شريفه است كه به » ماندناستوار «در قسمت دوم سؤال، عبارت «

  نمايد. اشاره مي
  دين و زندگي دوم 18و  11هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -64

   كه: طوري ، بهنمايد ها و وظايف اشاره مي قسمت اول سؤال به پيوستگي و ارتباط مسئوليت  
  ) كار هريك مكمل و ادامۀ كار ديگري است.1  
  يابند. ها در ارتباط با هم معنا مي ) كارها و مسئوليت2  
  آيد. كار يك جزء به تنهايي نگاه شود، ناقص و ناتمام به نظر مي  ) اگر به3  
    نمايد. ستگي اجزاي عالم و نظام واحد جهاني مياشاره به پيو  )ما تَري في خلق الرحّمن منِ تفاوت(قسمت دوم سؤال: آيۀ شريفۀ  
  دين و زندگي چهارم 13مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -65

  ها و كمك خواستن از خداوند است. ها از گرفتاري، معلول دعاي خالصانۀ آن نجات يافتن انسان  
  دين و زندگي دوم 17ن و زندگي چهارم و دي 13هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -66

  كند. نيز همين مفهوم را بيان مي )إليه المصير(سوي خداست و عبارت شريف  ها، يعني بازگشت به ناظر بر هدف واحد انسان )ثم إلينا مرجعكم(عبارت   
  دين و زندگي دوم 18مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -67

  فرمايد: كنيد كه آيۀ شريفه مي شريفه مراجعه فرماييد ملاحظه مي اگر به ترجمۀ آيۀ  
يعنـي   ).نـاخواه بـه فرمـان اوسـت خواهها و زمين است،  كس كه در آسمان كه هر آن كنند، در حالي جو مي و آيا ديني غير از خدا را جست(  

  هاي الهي خارج شوند. مندي توانند از فرمانروايي و قانون نمي
  دين و زندگي دوم 17مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1ينۀ پاسخ: گز  -68

  داند. الهي را، هدفمند و حكيمانه نيافتن آفرينش مي هاي گرداني كافران از انذار آيۀ شريفه اشاره به پايان معين و حكيمانۀ عالم دارد و علتّ كفر و روي  
  ندگي چهارمدين و ز  8مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -69

  به همين دليل شايستۀ حمد و سپاس است. ها تجلي كرده است  خاطر خلقت موجودات در آن خداوند به»: الحمدللِه المتجلّي لِخلقه بِخلقه«  
  دين و زندگي دوم 34مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -70

  به متن و ترجمۀ آيۀ شريفه مراجعه گردد:  
  پس بندگان مرا مژده ده   بادِعِ فبََشِّرْ(

  شنوند كساني كه سخن را مي   لَقَوْتمَعِونَ الْالَّذينَ يَسْ
  كنند و بهترين آن را پيروي مي   سنََهُفيَتََّبعِونَ احَْ

  ها را هدايت كرده اينانند كه خدا آن   اولئكَ الّذينَ هَداهمُُ االلهُ
  )ردمندانند.و اينان خ  اولوا الالباب وَ اولئكَِ همُْ

  دين و زندگي چهارم 13مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -71
  )گزاران خواهيم بود. و اگر ما را از اين گرفتاري نجات دهي، حتماً از سپاس(دهند كه  خوانند و به او قول مي ها خداوند را از روي خلوص عقيده مي آن  
  دين و زندگي دوم 33دين و زندگي چهارم و  5هاي  دشوار * صفحه مشخصات سؤال: * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -72

تواند تجلي حضور خداوند را در عالم وجود ببيند (اشـاره در  ) مي)فاقم وجهك ...(از آنجا كه انسان فطرت و سرشت خداگرا دارد (اشاره در آيۀ   
  ))االله نور...(آيۀ 

  دين و زندگي دوم 17 مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ ▲  2پاسخ: گزينۀ  -73
  دهند كه وجود خداوند از هرگونه عيب و نقصي مبراّ و پاك است. مخلوقات عالم با نظم و يكپارچگي خود نشان مي  
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  دين و زندگي دوم 46مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -74
   :به ترجمۀ آيۀ شريفه مراجعه گردد  
  )...»هاي خود باقي بگذاريد  خوريد در خوشه كنيد و آنچه را درو كرديد، جز كمي كه مي زراعت ميپي  در سال پي هفت«گفت:  يوسف (  
    تعبير آن است. 4، رؤياي پادشاه مصر است و گزينۀ 3توجه شود كه گزينۀ  
  دين و زندگي دوم 35مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -75

  يعني مستمر  ستمضارع ا» يَأمُركُمُْ«زمان فعل   
  ها و اوامر او پي برد. توان به مراقبت دائم در برابر وسوسه نمايد كه به تبع آن مي اين آيه اشاره به اوامر مستمر شيطان مي  

 
  3زبان  12 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  1پاسخ: گزينۀ  -76

  جملۀ پرسشي يا خبري قرار گيرد، بايد جملۀ پرسشي از شكل پرسش خارج شود.توضيح: اگر يك جملۀ پرسشي بعد از يك   
 فعل + فاعل + wh/ho + جملۀ پرسشي/خبري

  .ها به ما ملحق نشدند آنترجمه: در اين فكرم كه چرا   
  3زبان  9 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -77

  كنيم. استفاده مي whileيا  whenي، از هايي از زندگ توضيح: براي اشاره به سن و دوره  
  برادرم بيست و يك ساله بود، به ارتش ملحق شد. وقتيترجمه:   
  ) وقتي4  ) اينكه3  كه ) در حالي2  كه زماني -كه ) چون1  
  3زبان  9 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3پاسخ: گزينۀ  -78

  رود.  كار مي ) بهhave/has p.pهاي ماضي نقلي ( باشد كه معمولاً در جمله ميحرف ربط زمان نيز » از موقعي كه«معني  به sinceتوضيح:   
  در تصادف مجروح شد، توانايي راه رفتن را ندارد.» علي« كه از وقتيترجمه:   
  خاطر به) 4  كه از وقتي) 3  كه در حالي) 2  كه چون) 1  
  زبان چهارم 12  ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  4پاسخ: گزينۀ  -79

  باشند. ، بيانگر دليل مي»زيرا«به معني  becauseبه همين معني و  since، »كه كه، چون جايي از آن«به معني  asربط  هاي توضيح: كلمه  
  خسته بودم، منزل ماندم و استراحت كردم. كه چونترجمه:   

  زبان چهارم 7  ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1پاسخ: گزينۀ  -80
  گيرند. ها را در خانواده ياد مي گيرند، اما معمولاً بيشتر ارزش هاي خود قرار مي كلاسي هم تحت تأثيرآموزان  گويند كه دانش معلمان ميترجمه: بعضي از   
  گزارش كردن) 4  مشاهده كردن) 3  بهتر كردن) 2  تحت تأثير قرار گرفتن) 1  

  زبان چهارم 4  ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1پاسخ: گزينۀ  -81
  كند. مي محافظتترجمه: اين قرص را از دست ندهيد. يك روز در ميان يكي بخوريد. تمام زمستان شما را در برابر آنفولانزا   
  خم كردن/ شدن) 4  تأثير گذاشتن) 3  تمرين كردن) 2  محافظت كردن )1  
  زبان چهارم 3  ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2پاسخ: گزينۀ  -82

  اندازد. دهد و سلامتي شما را به خطر مي مي افزايشطور يقين فشار خون را  مصرف نمك، به روي در ترجمه: زياده  
  ذكر كردن) 4  بلند كردن) 3  افزايش دادن) 2  مقايسه كردن) 1  
  زبان چهارم 4  ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  3پاسخ: گزينۀ  -83

  را بخوريم. مواد غذايي مختلفي از تر ماندن، بايد انواع ترجمه: پزشكان معتقدند كه براي سالم  
  ها پله) 4  مواد غذايي) 3  ها استخوان) 2  مفاصل) 1  
  3زبان  7  ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1پاسخ: گزينۀ  -84

  شما را معاينه كند. براي خواندن حروف از فاصلۀ دو متري مشكل داريد. بينايي چشمپزشك بخواهيد كه  ترجمه: از يك چشم  
  نقش) 4  كلمۀ ربط) 3  كانون) 2  بينايي) 1  
  زبان چهارم 4  ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1پاسخ: گزينۀ  -85

  .قابل تغييراندتوانيد مرا ببينيد. ساعات كاري من  ترجمه: هر زماني كه وقت آزاد داريد مي  
  كارآمد) 4  منطقي) 3  مستقيم) 2  تغييرپذير) 1  
  زبان چهارم 4  ۀؤال: * ساده * صفحمشخصات س ▲  3پاسخ: گزينۀ  -86

  ترجمه:   
  :A آورم. ها را مي امشب كتاب  
  :B كنم. ، تشكر ميعاليه  
  موفق) 4  عالي) 3  محتمل) 2  خاص) 1  
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  زبان چهارم 3  ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  3پاسخ: گزينۀ  -87
  كند. عمل مي طور كارآمدي بهدهد، در واقع اين وسيله  مي اي محاسبات را بدون اتلاف وقت، پول و انرژي انجام ترجمه: وقتي وسيله  
  طور مشترك به) 4  طور كارآمد به) 3  طور كامل به) 2  طور جدي به) 1  

  ::CClloozzee  TTeessttترجمۀ ترجمۀ   ■■■■

 يك عبارت مؤدبانه است براي اينكه به فردي بگوييم چاق است. چاق بودن با سنگين بودن فرق دارد. يك ژيمناست عضـلاني» اضافه وزن«
تش ممكن است چاق باشد. همچنين اما دوس ،چاق نيستكند، باشد. ژيمناست  دوستش كه خيلي كم تمرين مي مانندممكن است در قد و وزن 

. هر وزن خواهد داشتهاي ريز  هاي درشت بيشتر از فردي با استخوان كند. شخصي با استخوان و اندازهٔ اسكلت، وزن شخص را تعيين مي شكل
چربي زيادي داريـم يـا نـه. ايـن  كه آياامتحان كنيم » نيشگون«توانيم با انجام دادن آزمايش  يكساني داشته باشند. ما ميدو ممكن است قد 

شود، (با) گرفتن هر قدر چربي كه شما ممكن اسـت بـين انگشـت شسـت و  (آزمايش) با نيشگون گرفتن پهلوهايتان در قسمت كمر انجام مي
  چاق هستيد. احتمالاًمتر باشد، شما  سانتي 5/2بي بيش از انگشت اشاره بگيريد. اگر آن چر 

   4پاسخ: گزينۀ  -88
  ) مانند/ مشابه4  ) خاص3  پذير ) انعطاف2  طور منظم به) 1  
  1پاسخ: گزينۀ  -89

  تناسب) 4  مادهٔ غذايي) 3  مفصل) 2  شكل) 1  
  3پاسخ: گزينۀ  -90

  توليد كردن) 4  وزن داشتن) 3  محافظت كردن) 2  دادن) 1  
  2پاسخ: گزينۀ  -91

  كه كه/ از زماني چون) 4  كه وقتي) 3  كه آيا/ اينكه) 2  كه چون) 1  
  3پاسخ: گزينۀ  -92

  در واقع) 4  احتمالاً) 3  طور كارآمد به) 2  طور كامل به) 1  

  ::11ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■

چيزي متفاوت احساس كنيد، گاهي اوقـات افتيد. ممكن است  كنيد، به دردسر مي محض اينكه تلاش مي كنند! اما به ورزش، همه توصيه مي
  سازد. هاي غلطي دربارهٔ ورزش كردن، شما را گيج مي توصيه

دهد تا از گرم شدن زياد  هميشه هنگام ورزش كردن براي كاهش وزن، نبايد تا حد زيادي عرق كنيد. عرق كردن تنها دماي بدن را كاهش مي
كند. شما ممكن است بلافاصله بعد از يك تمرين وزن كمتري داشـته باشـيد، امـا ايـن  جلوگيري شود. اين به شما براي كاهش وزن كمك نمي

  گردانيد. كنيد، شما وزن را بر مي خاطر از دست دادن آب است. هنگامي كه شما مايع را جايگزين مي به
روي كنيـد، شـما  دم بزنيد چه تندتر پيـادهسوزانيد. چه يك مايل ق روي كالري نمي شما با يك مايل دويدن، بيشتر از همان مقدار مسافت پياده

آوريد. سرعت اهميتـي نـدارد.  كنيد؛ چرا كه شما در هر دو مورد وزن برابري را در مسافت مساوي به حركت در مي مقدار برابري از انرژي را مصرف مي
  سوزانيد. و به همين دليل مقدار كالري بيشتري مي پيماييد روي تند كنيد، فاصلۀ بيشتري را مي دقيقه پياده 30جاي قدم زدن براي  البته اگر به

ايد. پنج دقيقه يا بيشتر پس از ورزش كردن،  اگر تنفس شما طي دقايقي پس از اتمام ورزش به حالت عادي برنگردد، شما زيادي ورزش كرده
كننـده  د خيلي سخت، ناخوشايند يـا خسـتهتان نبايد تپش داشته باشد و نبايد خسته باشيد. ورزش مفي تان بايد عادي شده باشد، قلب تنفس

كند و بنابراين  روي به گردش خون در بدن كمك مي هاست. پياده روي يكي از بهترين ورزش كننده است. پياده بخش و شاداب نيست، (بلكه) لذت
  اثر مستقيمي روي احساس سلامتي كلي در شما دارد.

  3پاسخ: گزينۀ  -93
  3پاسخ: گزينۀ  -94
  4ينۀ پاسخ: گز  -95
  3پاسخ: گزينۀ  -96

  ::22ترجمۀ درك مطلب ترجمۀ درك مطلب   ■■■■

است تا به ميلياردها سلول آن برسـد. حتـي  وابستهكه بدن به مقدار معيني سوخت و اكسيژن  خون براي سلامتي كامل ضروري است چون
اكسيدكربن  نده بماند. خون همچنين ديرساند، ز  اي آن مي هاي ماهيچه ها كه مواد غذايي را به ديواره تواند بدون جريان خون درون رگ قلب نمي

  برد. ها و سيستم گوارش مي ها، كليه و ديگر مواد زائد را به ريه
ها اكسيژن دريافت كرده است) را از قلب  دار (خوني كه از ريه ها خون اكسيژن برد. سرخرگ دو نوع رگ خوني، خون را به سراسر بدن ما مي

كند. وقتـي كـه  گردد، جايي كه اكسيژن بيشتري دريافت مي ميها بر  ها به قلب و ريه ز طريق سياهرگبرند. خون سپس ا  به بقيۀ جاهاي بدن مي
هاي بزرگ و پرشـده از  جايي كه سرخرگ -مانند گردن و مچ -توانيد حركت خون در ميان بدن را در نقاط نبض حس كنيد تپد، شما مي قلب مي

  ).WBCهاي سفيد خون ( ) و گلبولRBCهاي قرمز خون ( ل خوني است: گلبولترند. خون داراي دو نوع سلو  خون به پوست نزديك
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كند، هموگلوبين، اكسـيژن را  هاي قرمز خون حاوي هموگلوبينِ پروتئينِ سرشار از آهن است. وقتي كه خون در ميان بدن حركت مي گلبول
ماه  4ها است و هر كدام داراي طول عمر تقريبي  ع ديگري از سلولهاي قرمز بيشتري نسبت به هر نو كند. بدن داراي گلبول ها آزاد مي براي بافت

  هاي سفيد خون قسمت كليدي سيستم بدن براي دفاع از خود در مقابل عفونت هستند. باشد. گلبول مي
ر يك مـايع ها از طريق سيستم گردش خون د شوند. اين سلول ها) ساخته مي هاي خون درون مغز استخوان (بافت نرم داخل استخوان سلول

تركيبـي از   ها و مواد زائـد اسـت. خـون كامـل % آب و داراي مواد غذايي، پروتئين، هورمون90كنند كه حاوي  زردرنگ به نام پلاسما گردش مي
  هاي خوني و پلاسما است. سلول

  4پاسخ: گزينۀ  -97
  3پاسخ: گزينۀ  -98
  3پاسخ: گزينۀ  -99
 2پاسخ: گزينۀ  -100
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  )تجربی علوم آزمایشی گروه( ۱ ۀشمار  نآزمو  اختصاصی یها درس تشریحی پاسخ
  

  
  زمين چهارم 1مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -101

  كنند. بر طبق نظريۀ بطلميوس، خورشيد و سيارات منظومۀ شمسي به دور زمين حركت مي  
  زمين چهارم 2مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -102

  گيرد. طبق شكل كتاب درسي، خورشيد و منظومۀ شمسي در بازوي دوم كهكشان راه شيري قرار مي  
  زمين چهارم 4مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -103
  بيش از يك تن وزن دارد. متر مكعب آن ترين ستاره است كه يك سانتي ترين و سنگين كوتولۀ سفيد، چگال  
  زمين چهارم 4مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -104

     2 2
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  زمين چهارم 5مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -105
  ترين لايه، بخش تابشي است. وسيع ترين لايه، تاج و بيروني  
  زمين چهارم 5مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -106

2d  i I  
        

نور واقعي نور ظاهري مجذور فاصله
  زمين چهارم 6مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -107
  گردد. ن به هليم تبديل ميدر خورشيد، هيدروژ   
  زمين چهارم 7مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -108
  شوند. ها و يخ تقسيم مي دهند، بر اساس نقطۀ ذوب به سه گروه گازها، سنگ موادي كه هر دو گروه سيارات را تشكيل مي  
  زمين چهارم 8مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -109

  مانند است. مانند (زهره) بيشتر از مشتري فرآيند تبخير در سيارات زمين  
  زمين چهارم 10مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -110

  اراتوستن محيط كرهٔ زمين را محاسبه كرد.  
  زمين چهارم 12مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -111

  خورشيد بر استوا، سايه ندارند. 90به علت تابش زاويۀ  ماه ماه و مهر اجسام قائم در فروردين  
  زمين چهارم 13مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -112

  تابد. و قائم مي 90السرطان،  خورشيد در تابستان نيمكرهٔ شمالي (زمستان نيمكرهٔ جنوبي) به مدار رأس  
    زمين چهارم 15: * متوسط * صفحۀ مشخصات سؤال ▲  4پاسخ: گزينۀ  -113
  ام سطح رو به زمين آن روشن است.)(در حالت بدر، تم .شود تر و نور آن بيشتر مي ي در فضا، پهنجاي علت جابه اول بهماه پس از تربيع   
  زمين چهارم 17مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -114

  شود. ، غبار و گازهاي منجمد معلق در فضا گفته ميريزه اي از سنگ دارها به مجموعه دنباله  
  زمين سوم 4مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -115
  كردند. هخامنشيان با دسترسي به ذخاير سنگ آهن از آن در ساخت وسايل و ابزار جنگي بهره جسته و در مقابل دشمن، از خود محافظت مي  
  زمين سوم 6سؤال: * متوسط * صفحۀ مشخصات  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -116

  ها مهم است. يابي شناخت جنس زمين و رفتار مواد سازندهٔ آن در مكان  
  زمين سوم 10مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -117
  برد. ها پي مي دهندهٔ پوستۀ زمين، به علت ايجاد آن ساخت) با بررسي ساختارهاي تشكيل تكتونيك (زمين  
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  زمين سوم 12مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -118
  ، آب تراوشي است. aطبق شكل كتاب درسي،   
  زمين سوم 20مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -119

  اي (استراتوس) بوده و بارش آن (نيمبوس) است. ابري كه نزديك زمين است و روي شهر را پوشانده يك ابر لايه  
  زمين سوم 15مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -120

  تواند منجر به كاهش رطوبت نسبي هوا در يك منطقه شود. افزايش دماي هوا مي  

  
  3رياضي  10تا  6 يها * صفحه سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -121

36n(S)ها برابر  اي در همۀ گزينه ي فضاي نمونهبا توجه به اينكه تعداد اعضا     است، كافي است پيشامدي را كه تعـداد اعضـاي آن از بقيـه
  نويسيم. شده را مي بيشتر است، بيابيم. براي اين منظور اعضاي هر يك از پيشامدهاي داده

 1 1 2 2 3 3 4 4 5 5 6 6 6A ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) n(A)     
   3 6 3 3 6 3 6 6 4B ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) n(B)   
 1 5 5 1 2 6 6 2 4C ( , ) ,( , ) , ( , )( , ) n(C)     
 2 2 2 4 2 6 4 2 4 4 4 6 6 2 6 4 6 6 9D ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) n(D)     

  پاسخ است. 4بنابراين گزينۀ   
  3رياضي  9 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -122
  اي برابر است با: تعداد اعضاي فضاي نمونه  

11
3n(S)

 
  
 

   

  تعداد اعضاي پيشامد موردنظر برابر است با:  
5 4
3 3n(A)

 

   
    
   

   

  سبز 3آبي    هر  3هر     
  مهره همرنگ باشند، برابر است با:  3بنابراين احتمال آنكه هر   

5 4
3 3 10 4 14

11 10 911 165
3 23

P(A)

   
   

     
  

   

   

  3رياضي  12 ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -123
  اي برابر است با: تعداد اعضاي فضاي نمونه  

17
3n(S)

 
  
 

   

  راه حل اول:  
  تعداد اعضاي پيشامد موردنظر برابر است با:  

12 5 12 5
2 1 1 2n(A)

 

      
       
      

   

  خراب 1سالم و  2خراب       2سالم و  1   
  بنابراين احتمال موردنظر برابر است با:  

12 5 12 5
2 1 1 2 66 5 12 10 330 120 450 45

17 16 1517 17 40 680 68
3 23

n(A)
P(A)

n(S)

      
      

             
   

   
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  راه حل دوم:  
1P(A) P(A )  ه: نكت  

  شده همگي سالم يا همگي خراب باشند كه تعداد اعضاي اين پيشامد برابر است با: هاي انتخاب متمم اين پيشامد، اين است كه سيب  
  

12 5 220 10 2303 3n(A )

 

   
        

   
   

  همه خراب   همه سالم
  بنابراين:  


   

230 23
680 68

n(A )
P(A )

n(S)
   

  حال داريم:  
23 451 1 68 68P(A) P(A )       

  رياضي عمومي 13تا  11 يها * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنياسخ: گز پ -124
  با استفاده از نمودار درختي داريم:  

1 3 1 4 7
2 5 2 5 10      (قرمز بودن)P  

3 
  

Aجعبۀ   1     قرمز بودن 

 
  
 Bجعبۀ 

5 2 
4 

  

  1     قرمز بودن 
5 2 

  رياضي عمومي 3 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنياسخ: گز پ -125
  فرزند پسر (يا دختر) باشد، برابر است با: kفرزند، داراي  nاي با  نكته: احتمال آنكه خانواده  

2n

n

k

 
 
    

  دست بياوريم كه با توجه به نكتۀ بالا برابر است با:   باشد، به 4 يا 3با توجه به فرض، بايد احتمال اين را كه تعداد فرزندان دختر اين خانواده برابر   

5 5

5 5
3 4 10 5 15

322 2

   
   

        

  رياضي عمومي 11و  10 يها * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -126
P(A B)

P(A B)
P(B)


: شرطي) (احتمال نكته  

  A.مهرهٔ اول سفيد باشد :  
  Bاشد.: مهرهٔ دوم سفيد ب  

4 3 12
12 110 9 90

4 3 6 4 12 24 36 3
10 9 10 9 90 90

P(A B)
P(A B)

P(B)


    

   

   

  رياضي عمومي 10 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -127
P(Aدو پيشامد مستقل باشند، داريم:  Bو  Aنكته: اگر    B) P(A)P(B) , P(A B) P(A) , P(B A) P(B)    

P(A B) P(A) P(B) P(A B)    :نكته  

(*)

1 1 (*)2 2
1 1 12 1 11
2 24 24 24 24

P(A B) P(B A) P(A) P(B)

P(A B) P(A) P(B) P(A B)

    

       
   

  رياضي عمومي 12و  11 يها * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -128

1 14 1 7 21 0 1052 100 2 100 200 /       (سالم نبودن)P  

14
100

  

1    احتمال سالم نبودن 
2 

  

  پسر
 
7  دختر

100

  

1    الم نبودناحتمال س 
2
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  3رياضي  8تا  6 يها * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -129
46n(S)اي برابر است با:  تعداد اعضاي فضاي نمونه      
  با: هستند، برابر است 6ها متمايز و مخالف  هايي كه اعداد تاس از طرفي تعداد حالت  

  تاس سوم   تاس اول

5 4 3 2n(A)
 

 
      

  تاس چهارم  تاس دوم
  پس احتمال رخ دادن پيشامد موردنظر برابر است با:  

4 3
5 4 3 2 5 4 5 5

6 9 546 6
P(A)

   
   


   

  3رياضي  10تا  6 يها * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -130
  :اي برابر است با تعداد اعضاي فضاي نمونه  

6 5
2 2n(S)
  

   
  

  

شـده در  همواره زوج است. بنابراين مجموع چهار عدد انتخـاب Yشده از  زوج هستند، مجموع دو عدد انتخاب Yبا توجه به اينكه همۀ اعضاي   
بنابراين تعـداد اعضـاي  ،زوج باشد؛ يعني بايد هر دو عدد زوج يا هر دو عدد فرد باشند Xشده از  صورتي زوج است كه مجموع دو عدد انتخاب

  پيشامد موردنظر برابر است با:
 Yعضو از  Y     2عضو از  2

 3 5 3 5
2 2 2 2n(A)

 

 

      
       
      

   

 Xزوج از  X       2فرد از  2

  در نتيجه احتمال موردنظر برابر است با:  
3 3 5
2 2 2 3 3 2

6 5 15 5
2 2

P(A)

      
       

        
  
  
  

   

  3رياضي  5 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -131
  اي است. اي از فضاي نمونه نكته: پيشامد، زيرمجموعه  
  است. 2nعضوي برابر  nهاي يك مجموعۀ  نكته: تعداد كل زيرمجموعه  
اي  پيشامدهايي از فضاي نمونه   1 2 3 4 5 6S , , , , ,  د. نرا نداشته باش 6و  2، 1موردنظر است كه هيچ كدام از اعضاي  
بنابراين بايد تعداد پيشامدهاي    3 4 5S , ,  32دست بياوريم كه برابر است با:  را به 8   
  3رياضي  7 ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -132
  عضوي برابر است با: nعضوي يك مجموعۀ  rهاي  نكته: تعداد زيرمجموعه  

n

r

 
 
 

   

  عضوي اين مجموعه برابر است با: 4هاي  تعداد كل زيرمجموعه  
10 10 2104 6 4

!
n(S)

! !

 
   
 

   

هاي مجموعۀ  در واقع تعداد زيرمجموعه 2و  1هاي فاقد  تعداد زيرمجموعه   3 4 10, , , 8باشد كه برابر  مي
4
 
 
 

  است. 

  وجود دارد، به كمك اصل متمم برابر است با: 2و  1ها حداقل يكي از اعداد  عضوي كه در آن 4هاي  نابراين تعداد زيرمجموعهب  
10 8 210 70 1404 4n(A)
   

       
   

   

  در نتيجه احتمال رخ دادن پيشامد موردنظر برابر است با:  
140 2
210 3P(A)     
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  3رياضي  16 ۀ* صفح متوسطال: * مشخصات سؤ  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -133

11فرزندي داراي فرزند پسر باشد، برابر است با:  nنكته: احتمال اينكه يك خانوادهٔ   
2n

   

  با استفاده از نمودار درختي داريم:  

40 1 50 3 10 7 1 3 7 16 30 7 53
100 2 100 4 100 8 5 8 80 80 80P

 
            

1
2  

  

40     داراي پسر 
100

  
 تك فرزندي        

  

شده خانوادهٔ انتخاب      
 

  سه فرزندي        

11 4

  

50    داراي پسر  
100

11 8

  

10    داراي پسر  
100

  رياضي عمومي 7ۀ * صفح دشوارات سؤال: * مشخص ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -134

1احتمال برنده شدن هر يك   
5و احتمال بازنده شدن هر يك  6

  است. 6

  احتمال آنكه مريم در دست دوم برنده شود، برابر است با:   
  مريم        مريم

3
5 5 1 25
6 6 6 6

 



     

  روناك
  احتمال آنكه روناك در دست دوم برنده شود، برابر است با:   

  مريم        مريم

4
5 5 5 1 125
6 6 6 6 6

 

 

      

  روناك      روناك
  پس احتمال پيشامد موردنظر برابر است با:  

3 4 4
25 125 275
6 6 6

    

  3رياضي  8تا  6 يها * صفحه دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -135
  تعداد كل اعداد چهاررقمي برابر است با:  

39 10n(S)     
10  

 
10  

 
10  

 
9  

 غير صفر      

39از طرفي تعداد اعداد چهاررقمي كه رقم صدگان آن با هيچ كدام از ارقام يكان و دهگان آن برابر نباشد، برابر است با:    10n(A)     
  توانند با هم برابر باشند) م يكان و دهگان مي(توجه كنيد كه ارقا  

9  
×

9  
×

10  
×

9  
 غير صفر  غيرصدگان غيرصدگان

بنابراين احتمال پيشامد موردنظر برابر است با:   
3 2

3 2
9 10 9 0 81
9 10 10

P(A) /


  


   

  2رياضي  188تا  185 يها * صفحه سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -136
n n! n!

C(n ,r) , P(n ,r)
r r!(n r)! (n r)!

 
      

  : نكته 

  كنيم: را محاسبه مي nابتدا مقدار   
2 1 2 25 5 5 1 5 2 30 323 3 2 6

n n(n )(n ) n
n n n(n ) n n

    
              

  

  خواهيم داشت: nحال با جايگذاري مقدار   


100

257 2 25 2 25 24 25 4 6 60023
!

P(n , ) P( , )
!

           

فرزندي دو 
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  2رياضي  186تا  182 يها * صفحه سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -137
  ار هم نباشند، بايد بين هر دو كتاب رياضي يك كتاب فيزيك قرار بگيرد (مطابق شكل زير).هاي رياضي كن كدام از كتاب براي آنكه هيچ  

R F R F R F R   
  هاي موردنظر برابر است با: بنابراين تعداد كل جايگشت  

  رياضي

3 4 144! !



    

  فيزيك
  2رياضي  189و  188 يها * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -138
  كنيم.  سپس از هر خانواده زن يا شوهر را براي عضويت در شورا انتخاب مي ،خانواده را انتخاب كنيم 4خانواده،  12ابتدا بايد از بين   
  هاي موردنظر برابر است با: پس تعداد حالت  

412 2 2 2 2 12 122 164 1 1 1 1 4 4
             

             
             

   

  2رياضي  188تا  186 يها * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -139
شود. پـس طبـق اصـل مـتمم،  ها مثلث ايجاد نمي شده بر روي يك خط باشند، از اتصال آن نقطۀ انتخاب 3اگر   

    هاي موردنظر برابر است با: تعداد حالت
 IIروي خط  3هر 

12 4 3 5 220 4 1 10 2053 3 3 3



 

       
              

       
   

 Iروي خط  3هر    IIIروي خط  3هر 

  2رياضي  188و  180 يها * صفحه دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -140
4هاي متمايز برابر است با:  تعداد عددهاي چهاررقمي با رقم   3 2 1 24      
1از طرفي مجموع ارقام در هر يك از اين عددها برابر    2 5 7 15    رابر است با:شده ب است. بنابراين مجموع كل ارقام نوشته  

24 15 6 4 15 6 60 360         
  1هندسه  29و  28 يها * صفحه سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -141

  شود كه بتوانيم آن را بدون بلند كردن قلم از روي كاغذ، رسم كنيم.  نكته: خم مسطح به مجموعه نقاطي از صفحه گفته مي  
  است. پاسخ 2با توجه به نكتۀ بالا، گزينۀ   
  1هندسه  14تا  11 يها * صفحه سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -142
  است. 360هاي داخلي هر چهارضلعي برابر  نكته: مجموع زاويه  
  داريم: ABCDبا توجه به نكتۀ بالا، در چهار ضلعي   

    360A B C D       
طبق فرض     210A D  پس ،:  

  150B C    
  هستند، پس: Cو  Bنيمسازهاي  OCو  OBچون   

 1 1
150 752B C


     

  داريم: OBCحال در مثلث   
  1 1180 180 75 105O B C            

  1هندسه  22و  21و  14تا  11 يها * صفحه متوسط مشخصات سؤال: * ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -143
  داريم:  BHCرو، در مثلث  با توجه به شكل روبه  

 180 90 55 35HBC           
  است، داريم: Bنيمساز زاويۀ  BDاز طرفي با توجه به اينكه   

 55 27 52DBC /


     

  رابر است با:ب BDو نيمساز  BHشود زاويۀ بين ارتفاع  پس نتيجه مي   

  35 27 5 7 5HBD / /        

I III

II

A

D

C B

O

12 12

B C

A

D

H

90

55
1
2
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  1هندسه  22و  21و  14تا  11 يها * صفحه متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4 ۀنيپاسخ: گز  -144
با فرض    B C    و AMN ANM  :خواهيم داشت ،  

                 


180 180 2 170 2A BC : A B C A MAN   

          (*)NMC NMC

  

N̂خارجي  
 M NC :


  

  توان نوشت: مي AMNاز طرفي در مثلث   
   170 2 2 180 2 10 5MAN AMN ANM ( )                        

با جايگذاري در (*) داريم:    5NMC     
  1هندسه  33تا  31و  11، 10 يها * صفحه واردشمشخصات سؤال: *  ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -145
را  2Lو  1Lدو خط مـوازي  Lنكته (قضيۀ خطوط موازي و مورب): اگر خط مورب   

   اند. شود كه چهار به چهار با هم مساوي قطع كند، آنگاه هشت زاويه تشكيل مي
  
  

  

 
  كنيم. حال با استفاده از قضيۀ خطوط موازي و مورب داريم: رسم مي BCو  ADرا به موازات اضلاع  MQو  NPابتدا خطوط     

 

  12ANP DAN  
 قضيه خطوط موازي    

 AN  مورب, AD PN

43 12 31 (*)    
  طبق فرض

 
 

 

  PNM ANM ANP  

  (*) 31 1NMQ PNM 

  

 قضيه خطوط موازي    
 MN  مورب, PN MQ 

14 2
  طبق فرض

  

 

 QMC MCB

  

 قضيه خطوط موازي    
 MC  مورب, MQ BC 

  گيريم: جه مينتي 2و  1از   
     31 14 45NMC NMQ QMC          

  
  شناسي چهارم  زيست 5  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -146
كننـدهٔ آن. نـه ژن آنـزيم توليد اسـت، اسيد كننده هموجنتيسيك علت بيماري آلكاپتونوريا نوعي نقص ژني است كه مربوط به ژنِ آنزيم تجزيه  

شود، اما در افراد سالم، اين اسـيد درون سـلول  در تمامي افراد سالم و بيماران مبتلا به آلكاپتونوريا درون سلول توليد مي اسيد هموجنتيسيك
  شود. تجزيه مي

  شناسي چهارم  زيست 9و  7، 6هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -147
  ها: زينهعلت نادرست بودن ساير گ  
  باشند. ها مي rRNAو  tRNAها  شوند كه محصول رونويسي آن هايي يافت مي ها، ژن ها و يوكاريوت : در پروكاريوت1گزينۀ   
  ها سنتز هر دو در سيتوسل است. درون هسته است. در پروكاريوت RNAسنتز پروتئين در سيتوپلاسم و سنتز   ها، : در يوكاريوت2گزينۀ   
  شود. پپتيدي توسط يك نوع ژن صادر مي پپتيدي دارند كه دستور هر نوع رشتۀ پلي ها بيش از يك نوع رشتۀ پلي از آنزيم : بسياري4گزينۀ   
  شناسي چهارم  زيست 7تا  5هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -148
كامل منتقل كردند. اين كار به اين دليل بود كه هر نـوع هـاگ چـه ها را با هم به محيط كشت  ها، تمامي آن بيدل و تيتوم پس از پرتودهي هاگ  

جهش يافته و چه جهش نيافته در محيط كشت كامل رشد كند و چون از انواع مختلف آميزشي هسـتند، توليـدمثل جنسـي انجـام دهنـد و 
  تر خواهد بود. دست آمده دقيق يج بهها بيشتر باشد، نتا  ها هرقدر تنوع هاگ هاي جنسي متنوعي شكل گيرد. در اين نوع آزمايش هاگ

  شناسي چهارم  زيست 6  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -149
  به مسير سنتز آرژينين توجه كنيد.  

  1آنزيم   اُرنيتين  2آنزيم  سيترولين  3آنزيم   آرژينين
x

  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
سنتز نشود و غلظت  2تواند منجر به عدم توليد آرژينين شود، لذا ممكن است آنزيم  برده شده مي آنزيم نام 3: اختلال در حداقل يكي از 1گزينۀ   

  اُرنيتين بالا باشد.
  نباشد، آرژينين نيز نخواهد بود. 2: اگر آنزيم 2گزينۀ   
  دچار مشكل شده باشد. 3: ممكن است آنزيم 3گزينۀ   
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  شناسي چهارم  زيست 6  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -150
آرژينين در فصل  آمينو اسيدشود. مثلاً سنتز  سازي انجام ميآمينو اسيدسازي و هم  هاي زندهٔ پروكاريوتي و يوكاريوتي، هم پروتئين درون سلول  

  سال چهارم مطرح شده است. اول كتاب
  شناسي چهارم  زيست 10و  9هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -151
  نادرست است.» الف«فقط مورد   
  اسيد است، نه نوكلئوتيد.  نوعي نوكلئيك RNAاست،  RNAچون محصول رونويسي هر نوع ژني، مولكول   
  ا هستند.اسيده ها مونومرهاي نوكلئيك نوكلئوتيد  
  شناسي چهارم  زيست 14و  11، 9هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -152
  باشند. بارمصرف نمي يك mRNAهاي  گيرد. در واقع مولكول چندين بار ترجمه صورت مي mRNAاز روي هر   
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  هستند. »L«ل ف اِشكل حر  ها به tRNAها،  : درون سلول1گزينۀ   
  شود. ها، ساختارهاي پرمانندي ايجاد مي : از رونويسي تمامي ژن2گزينۀ   
  شوند. ها از شبكۀ آندوپلاسمي به جسم گلژي منتقل مي : وزيكول4گزينۀ   
  شناسي چهارم  زيست 16  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -153
  شود. ريبوزوم تشكيل مي Aوعي پيوند كووالانس است، در جايگاه ها كه نآمينو اسيدپيوند پپتيدي بين   
  ها: بررسي ساير گزينه  
  هاي مختلفي قرار گيرد. پپتيدي در مكان تواند در رشتۀ پلي : متيونين مي1گزينۀ   
  گيرد. صورت مي Pكدون در جايگاه  : شكست پيوند بين كدون و آنتي2گزينۀ   
  گيرد. صورت مي Pدر جايگاه  tRNAو  آمينو اسيدين : شكست پيوند كووالانسي ب3گزينۀ   
  شناسي چهارم  زيست 18تا  15هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -154
  هر چهار جمله نادرست هستند.  
. لذا الزامي براي وجود آدنين در هاي پايان ترجمه، توالي نوكلئوتيدي وجود دارد و بعد از كدون (AUG)قبل از كدون آغاز »: الف و ب«هاي  جمله  

  نيست. mRNAابتداي 
  پپتيدي است نه رمز ساخته شدن آن. رمز قرارگيري متيونين در رشتۀ پلي AUG»: ج«جملۀ   
  هاي پروكاريوتي. mRNA نه شوند هاي يوكاريوتي دچار تغييراتي مي mRNA»: د«جملۀ   
  شناسي چهارم  يستز  15  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -155
كنـد و  رابطۀ مكملي برقرار مـي mRNAآغازگر با  tRNAشود، سپس  متصل مي mRNAدر مرحلۀ آغاز ترجمه، ابتدا جزء كوچك ريبوزوم به   

  بزرگ به مجموع فوق اضافه خواهد شد. وسپس جز 
  شناسي چهارم  زيست 11تا  9هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -156
مرازهـا از  پلـي RNAگيـرد. چـون  هاي ديگر است؛ همچنين فرآيند ترجمه نيز مستقل از رونويسي صورت مـي رونويسي هر ژن مستقل از ژن  

  هاي سنتز حتماً نياز به انرژي دارند. يابد. واكنش ها نيز درون هسته افزايش مي كنند، لذا غلظت اين مولكول ريبونوكلئوتيدها استفاده مي
  شناسي چهارم  زيست 17تا  15هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1گزينۀ  پاسخ: -157
  باشد. درست مي» 1«لذا شكل  ،است Eآن با كدون رابطۀ مكملي برقرار كرده است،  tRNAي كه آمينو اسيد اولين   
  شناسي چهارم  زيست 14  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -158
ها باشد يا  تواند مربوط به پروكاريوت ) در ضمن مي3و  2هاي  باشد. (علت نادرست بودن گزينه RNAيا  DNAاند در سطح تو  مي CCAتوالي   

  )1هاي يوكاريوتي. (علت نادرست بودن گزينۀ  سلول متعلق به تك
  شناسي چهارم  زيست 19و  18هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -159
  شوند و زمان اتصال دو رونوشت اگزون بـه يكـديگر يـك پيونـد شكسته مي استر فسفو ديهر قطعه رونوشت اينترون، دو پيوند هنگام حذف   

  شود. ايجاد مي استر فسفو دي
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  ها. شوند نه اينترون ها حذف مي : رونوشت اينترون3و  1هاي  گزينه  
  شود. گيرد، بلكه درون هسته بالغ مي رج از هسته صورت نميخا mRNA: بالغ شدن 4گزينۀ   
  شناسي چهارم  زيست 9تا  6هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -160

 معمـولاً اما از آنجا كه پپتيدها ،هاي پپتيدي است ها مانند رشته mRNAكنند، پس تنوع  هاي پپتيدي را ايجاد مي ، رشتهmRNAهاي  مولكول  
هاي پپتيـدي  هها) يا رشت mRNA(ها بيش از يك رشتۀ پپتيدي دارند، لذا تنوع  ها شركت دارند و بيشتر پروتئين طور اختصاصي در پروتئين به

  ها بيشتر است. از پروتئين
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  شناسي چهارم  زيست 17  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -161
و رشـتۀ  tRNAپروتئين ديگري كه خاصيت آنزيمـي دارد پيونـد  Aارد، بلكه بعد از قرارگيري در جايگاه عامل پايان ترجمه خاصيت آنزيمي ند  

  كند. هيدروليز مي tRNAپپتيدي را با 
  شناسي چهارم  زيست 12  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -162
سازي نياز است؛ به لولۀ آزمايش، عصارهٔ سـلولي اضـافه  يي براي پروتئينچه فاكتورها  آمينو اسيدو  mRNAدانست غير از  نيرنبرگ چون نمي  

سازي از جمله آنزيم در ايـن مـاده يافـت  شود، پس ظاهراً تمام فاكتورهاي لازم براي پروتئين سازي درون سيتوسلُ انجام مي كرد. چون پروتئين
  شود. مي

  شناسي چهارم  تزيس 9  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -163
  اسـت. ايـن آنـزيم پروتئينـي، در بـين مونومرهـاي IIمـراز  پلـي RNAها آنـزيم  ها، در يوكاريوت هاي تمام پروتئين مسئول رونويسي از ژن  

  ي خود، پيوند پپتيدي دارد.آمينو اسيد 
  شناسي چهارم  زيست 17و  10، 9هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -164
  شوند. ي بين ريبونوكلئوتيدها در مرحلۀ سوم رونويسي تشكيل مياستر  فسفو ديقط جملۀ دوم نادرست است. پيوندهاي ف  
  شناسي چهارم  زيست 14و  8، 7هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -165
 x آمينو اسـيدرونويسي شده است، پس كدون  mRNAدر سطح مولكول  AAAكدون است از روي توالي  كه در اين شكل آنتي UUUتوالي   

نيـز بخـواهيم، بـاز هـم  DNAرا اگر در سطح  UUUاست. حالا مكمل توالي  TTT، توالي DNAاست كه مكمل اين توالي در  AAAتوالي 
AAA .خواهد بود  

  1شناسي   زيست 28و  8هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -166
  ها: ودن ساير گزينهعلت نادرست ب  
  شود. : پادتن درون شبكۀ آندوپلاسمي ساخته و فعال مي1گزينۀ   
  شود. هاي سيتوسلُ ساخته مي شود. اين آنزيم توسط ريبوزوم زوم فعاليت دارد نه اينكه ساخته مي : كاتالاز درون پراكسي2گزينۀ   
  شود. هسته دارند، ساخته مي هاي قرمز نابالغ، زماني كه : هموگلوبين تنها درون گلبول4گزينۀ   
  1شناسي   زيست 8تا  4هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -167
اي  هـاي كبـدي و ماهيچـه هاي گلوكز درون سـلول شود. گليكوژن از اتصال مولكول برده شده فقط گليكوژن در خون ديده نمي از بين موارد نام  

  شود. حاصل مي
  1شناسي   زيست 35و  25هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -168
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  : برخلاف شيب غلظت، نه در جهت شيب غلظت.1گزينۀ   
  هاي كانالي هم در انتشار تسهيل شده هم در انتقال فعال شركت دارند. : پروتئين2گزينۀ   
  شود. غشادار يافت نميهاي  ها اندامك : در پروكاريوت3گزينۀ   
  1شناسي   زيست 28و  26، 23، 21هاي  صفحه*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -169
سازهاي ريبوزوم و تشكيل سـاختارهاي نوكلئـوزومي درون  زوم و سنتز پيش هيدروژن درون پراكسي برده شده، تجزيۀ پراكسيد از بين موارد نام  

شود، نه در سلول كبدي. ذخيرهٔ  ذخيره مي اي اندامك نيست، چون غشا ندارد. يون كلسيم درون سلول ماهيچه شوند. ريبوزوم هسته انجام مي
  شود. گليكوژن درون سيتوسلُ انجام مي

  1شناسي   زيست 46تا  42هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -170
  شود. ميهاي مختلف انجام  هاي بافت سازي درون سلول پروتئين  
  ها: علت نادرست بودن ساير گزينه  
  شوند. ها تقسيم نمي : نورون1گزينۀ   
  سلولي. ها قرار دارد نه در مايع بين : اسكلت سلولي درون سلول3گزينۀ   
  كند. عنوان مثال بافت پيوندي نيز كلاژن ترشح مي : به4گزينۀ   
  1شناسي   زيست 26و  23تا  20هاي  صفحه*  دشوارمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -171
  باشند. نادرست مي» ب و ج«ميكروتوبول و هيستون ندارند، لذا جملات   هاي ها، پروتئين باكتري  
  1شناسي   زيست 39  ۀ* صفح سادهمشخصات سؤال: *  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -172
  سانان است. تيرهٔ اين جاندار، سگ  
  1شناسي   زيست 43و  42هاي  فحهص*  سادهمشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -173
  ساكاريد چسبناك است. اي و پلي هاي رشته بافت پوششي سنگفرشي ساده بر روي غشاء پايه قرار دارد كه غشاء پايه شامل پروتئين  
  1شناسي   زيست 44  ۀ* صفح متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -174
هـاي  نادرست است، چون سلول 3كند، لذا گزينۀ  مي  ارند كه يون كلسيم را درون خود ذخيرهاي، شبكۀ آندوپلاسمي صافي د هاي ماهيچه سلول  

  اي هستند. هاي بافت پيوندي رشته زردپي از سلول
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  1شناسي   زيست 42و  7هاي  صفحه*  متوسطمشخصات سؤال: *  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -175
هاي ولوكس با يكـديگر ارتبـاط  هاي اسپيروژير هم سلول شود. هم سلول مي هاي جانوري يافت كلسترول، استروئيدي است كه در غشاي سلول  

  هاي اسپيروژير. هاي ولوكس تاژك دارند، نه سلول شود. سلول هاي گياهي يافت مي سيتوپلاسمي دارند. لان در ديوارهٔ سلول

  
 فيزيك چهارم 20مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -176

  
  
  
  
  

  

  
2 220 40 20 1 4 20 5r cm     

   
 فيزيك چهارم 5مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -177

  صورت زير بنويسيم داريم: اگر معادلۀ حركت را به  
3 22 3 2dx

x (t ) V (t )
dt

        

0ريشۀ مضاعف  2V t s    
  دهد. دهد. بنابراين، متحرك تغيير جهت نمي گيرد، چون تغيير علامت سرعت رخ نمي ادلۀ سرعت، تغيير جهت صورت نميهاي مضاعفِ مع دانيم در ريشه مي  
  فيزيك چهارم 15و  10 هاي مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -178
  است. پس شتاب ثابت است.  2زمان درجۀ  -معادلۀ مكان  

2 2

2

1 12 24 5 2 242 2
4 24

m
x t t at V t x a , V

s
m m

a , V
ss

         

   

  



  

علامت باشند حركت هميشه تندشـونده اسـت و  هم Vو  aدر حركت بر خط راست، اگر   
العلامت باشند، حركت ابتدا كندشونده سپس تندشونده است و زمـان  مختلف Vو  aاگر 

  شود.  عوض مي Vعوض شدن نوع حركت، همان زماني است كه علامت 
  

كندشونده
تندشونده

0 66 6
t s

t s
s t

 
   

  
  

  ريشه
4 24dx

V t
dt

  

  فيزيك چهارم 13مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -179

0شتاب همواره مثبت است.  02 1
t

a
a t

 
   

   

شود و لذا حركت  ن ابتدا حركت كندشونده خواهد بود، ولي بعد از مدتي سرعت آن صفر شده و مثبت ميچون سرعت اوليه منفي است، بنابراي  
  تندشونده خواهد شد.

 فيزيك چهارم 15مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -180

72 20 108 30km m km m
,

h s h s
    

  ها و طول هر دو تريلي را طي كند. كند، بايد فاصلۀ بين آنتر عبور  بلندتر كاملاً از تريلي كوتاه  براي اينكه تريلي  
85 15 20 120x m       

  ها را درنظربگيريم: اگر سرعت نسبي بين آن  

30 20 10 m

s
   نسبيV  

120 1210 s x  
  

 t   
 Vنسبي

40cm

20cmr


30cm
A

O

10cm

30 10 20cm 

V

t
1t
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 فيزيك چهارم 15مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -181

x      ،     1فاصلۀ دو دكل برقV      ،     2سرعت قطارV سرعت مسافر نسبت به قطار  

1 2 1 24 4 4 5 4 5V V / V / V  
1 2 4x (V V )    كند. جهت حركت مي كه هم: در حالتي

1 2 4 5x (V V ) /    كند. كه خلاف جهت حركت مي: در حالتي

2 1 2 1 1
0 5 18 5 0 5 8 5 17

/
/ V / V V V V

/
       

  فيزيك چهارم 3مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -182

1 1 1 15 1
20 120 15 120 8( )d d d     كلt

1 1

2 2

3 3

1
1 12
2 10 20

1
1 1 1 16
3 2 6 20 120

1
1 1 1 13
2 6 3 5 15

d
x d t d

d
x d d t d

d
x d ( d d) d t d




      



        




         

   

81
8

d m

sd
 

  

D 
  

V 
 tكل

 فيزيك چهارم 15مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -183

2

2

148 4 4 48 8 4 12 2 (1)2
148 42 90 6 6 90 18 6 15 3 (2)2

AB : a V a V a V

AC : a V a V a V

          

           

  

  

   

2
12 2(1) (2) 3 615 3

( )a V m m
, a V

a V ss

       





   

  فيزيك چهارم 15مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -184

1اگر حركت را از انتها به ابتدا بررسي كنيم، مانند آن است كه متحركي با سرعت اوليۀ صفر از حال سكون حركت خود را آغاز كرده و   
ابتداي  36

  يه طي كرده است.ثان 2حركت خود را در مدت 
2

2
22

1 1 2 1 436 2 4 36 121 36
2

( )
d a

t t s
td a t



         
 


   

  فيزيك چهارم 15مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -185

1رابطۀ مستقل از شتاب    2
2

V V
( x t)


   بريم: كار مي را براي هر مرحله به  

0 12 200 64 264sx m    
0 10

0 40 10 20 10 2002 sx m


       مرحلۀ اولx 

10 12
40 24 2 2 32 642 s sx m


       مرحلۀ دومx

0 12
264 2212s

x m
V

t s


   


   

  فيزيك چهارم 15مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -186
    رسد: مي Vابتدا سرعت از صفر به   

1
0

2 2
V V

V


    

  رسد: به صفر مي Vسپس سرعت از   

2
0

2 2
V V

V


    

1
2

1V

V
   
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  فيزيك چهارم 16مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -187
  كند: يمتر را طي م 45مسافت  T3بگيريم، گلولۀ اول در مدت زمان  Tاگر فاصلۀ زماني بين هر دو گلوله را   

2 2145 3 3 9 3 3 12 g( T ) ( T ) T T s           

40 25 15y m     
21 2 45 5 4 45 252 g ( T) m        گلولۀ دومy

21 45 5 45 402 g T m       گلولۀ سومy

 فيزيك چهارم 17و  16هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -188

2144متر پاياني      44سرعت در ابتداي  2 2 20 2 2 24 122
m

g V V V V
s

              

  نويسيم: يك معادلۀ مستقل از زمان مي ،متر پاياني 44بين نقطۀ رها شدن و ابتداي   
2 212 0 2 144 20 7 2 7 2 44 51 2( ) g ( y) y y / h / / m                   

  فيزيك چهارم 17و  16هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1پاسخ: گزينۀ  -189
  اش خواهد بود. گردد، سرعت آن به اندازهٔ همان سرعت اوليه ۀ پرتاب برميوقتي سنگ در برگشت، مجدداً به نقط  

2152 2 2 20 2 2 32 162
m

g V V V V
s

                  

2 216 12 82 2 10
V ( )

/ m
g

  


 اوجH  

  فيزيك چهارم 17و  16هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3پاسخ: گزينۀ  -190
2 21 1 10 8 50 8 320 400 802 2y gt V t m                

80 108
y m

V
t s


  


   

  فيزيك چهارم 15مشخصات سؤال: * دشوار * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -191
4tابتدا حركت را از لحظۀ    s  0تاt  ثانيـه 4صورت سرعت اوليه صفر خواهد بود و متحـرك در مـدت  گيريم كه در اين برعكس درنظرمي  

  جا شده است. متر جابه 24
2

2
130 6 24 4 32

m
a a

s
        

4tحال از نقطۀ    s  10تاt s شود. كنيم كه باز هم سرعت اوليۀ آن صفر مي ثانيه حركت را بررسي مي 6مدت  به  
2 2 10

1 1 3 6 54 54 6 602 2x at m x m            

60 30 310
x m

V
t s

 
  


   

  فيزيك چهارم 14و  13هاي  متوسط * صفحه مشخصات سؤال: * ▲  1پاسخ: گزينۀ  -192
ثانيه، سرعت متحرك منفي و متحرك در حال دور شدن از مبدأ  tدر مدت صفر تا   

شـود؛ پـس  دهد و به مبدأ نزديك مـي به بعد، تغيير جهت مي tاست. متحرك از 
  مورد نظر است. tسرعت متوسط از صفر تا 

x
V

t





   

12 0 62
(t )

t


  زمان  - مساحت سطح زير نمودار سرعتx    

6 6t m
V

t s
    

 فيزيك چهارم 14و  13هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2پاسخ: گزينۀ  -193

  كنيم: ثانيۀ اول رسم مي 10زمان اين حركت را در  -ابتدا نمودار سرعت  
  دهندهٔ مسافت طي شده است. نمودار، نشانمساحت سطح زير   

  
  
  40 72 112m  كل  S

1
2 18 4 402

( )
S m

 
 

2
18 6 6 722

( )
S m

 
 

mV( )s

t(s)

8

12

4
14t

mV( )s

t(s)

18

4 18

6
2

2S1S
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  فيزيك اول 79مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -194
  

8 1 324 3
AB d d d

ABE CDE D d
CD d D D

  
       

 
   

8 3 2 2 243 3 3
2

AB D d
DAB ~ DEF

EF D
d d d

x cm
x d d


 

  
     

 

 

   

  
  )4فيزيك اول (مسئله  103مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  1پاسخ: گزينۀ  -195

  جسم تصوير
 

 

5 m

s
 5 m

s
 

  
 آينه تصوير

4 m

s
 2 m

s
 

  
  تصوير

1 m

s
  

  

  كنند، سرعت تصوير نسبت به جسم برابر است با: چون جسم و تصوير در خلاف جهت هم حركت مي  

5 1 6 m

s
   تصويرV  جسمV  نسبيV  

  ك اولفيزي 95و  94هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  4پاسخ: گزينۀ  -196
  حالت اول:  

3 3q
m q p

p
      

1 1 1 1 1 1 4 1 4
3 3 3p f

p q f p p f p f
           

  حالت دوم:  
3 3
5 5

q
q p

p


   


   

10

1 5 1 8 1 8
3 3 3

4
8 4 4 30 303 10 10 2 158 3 3 3 4 2

3

P P

p f
p p f p f

p f
f f f f R f cm

p f

  

     
  

            
 


   

  فيزيك اول 94مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -197
  حالت اول:  

1 1 1 1 1 1 3 2 1 126 4 4 6 12 12 q cm
q q


           

  حالت دوم:  
1 1 1 1 1 1 2 3 5 12 2 46 4 6 4 12 12 5q / cm

q q

               
 

   

12 2 4 14 4q / / cm      
  

5 m
s 2 m

s

A

B

C

D

24cm 8cm E

F

d
D

x
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  فيزيك دوم 12مشخصات سؤال: * ساده * صفحۀ  ▲  3پاسخ: گزينۀ  -198
  آوريم كه با هم مقايسه شوند: دست مي ها را برحسب متر به تمام دقت  
 1 1گزينۀ    5 3 310 10 10 10 m       
 2 2گزينۀ    3 3 210 10 10 10 m       
 4 3گزينۀ    41 10 10 m     
 5 4گزينۀ    3 210 10 10 m     
  ، دقت بيشتري دارد.3شده در گزينۀ  ئهاپس عدد ار   
  فيزيك دوم 18مشخصات سؤال: * متوسط * صفحۀ  ▲  2پاسخ: گزينۀ  -199
چرخـانيم، هـاي سـاعت ب در جهت عقربه 13اگر همۀ نيروها را   

  آيد. دست مي شكل زير به
سـازند، يـك  مـي120ي كه با هم زاويۀ نيوتن 6دو نيروي برآيند   

  گيرد. قرار مي yي است كه در راستاي منفي محور نيوتن 6بردار 
  شود. مي N4در اين صورت مجموع تمامي نيروها،   

  
  
  

  فيزيك دوم 36ساده * صفحۀ مشخصات سؤال: *  ▲  4پاسخ: گزينۀ  -200
5 5 4 10 104 2 5 4 10

x V m
V V V

x (V / ) V s

  
         

   

  
  شيمي چهارم 2 ۀمشخصات سؤال: * ساده * صفح ▲  2 ۀني: گز پاسخ -201

  شوند. هاي سريع محسوب مي ها، واكنش هاي تشكيل رسوب از محلول واكنش  
  شيمي چهارم 4و  3 هاي مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -202
  نادرست است.» د«فقط مورد   
4در واكنش    4(s) (aq) (aq) (s)Zn CuSO ZnSO Cu  تر بودن فلز مس نسبت به روي، تغيير جـرم مـواد جامـد  ، با توجه به سبك

  عددي منفي است.
  شيمي چهارم 5و  4 هاي مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -203
  شود. ها مساوي مي زمان براي آن -است، شيب نمودار مول 1ها همگي يكسان و برابر با  فرآوردهبا توجه به اينكه ضريب   
  شيمي چهارم 9و  7 هاي مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4 ۀني: گز پاسخ -204
2هاي  وردهشود، پس بر اساس هر يك از احتمالات زير فرآ  توليد مي 2NOبه هواكره  NOبا ورود    2N O ،2 3N O  2و 4N O گردد. نيز حاصل مي  

2 22NO N O   
2 2 3

2 2 42
NO NO N O

NO N O

 


   

  شيمي چهارم 5و  4هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4 ۀني: گز پاسخ -205
  ثابت است، بنابراين براي هر دو، تغيير غلظت صفر است. B(l)و  A(s)غلظت   
  شيمي چهارم 9 ۀمشخصات سؤال: * متوسط * صفح ▲  1 ۀنيپاسخ: گز  -206
هـا و  دهنـده كنـيم تـا واكـنش ب مـي) ضر -1بنابراين كل رابطه را در ( ،شود در تعيين سرعت متوسط واكنش، بايد تغييرات مثبت درنظرگرفته  

1ها مشخص شوند. سپس در  فرآورده
  كنيم تا ضريب هر ماده در معادله نيز تعيين گردد. ضرب مي 6

  
       1 6 3 26 3 2

n(A) n(B) n(C)
A B C   

  شيمي چهارم 7و  6، 3 هاي مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -207
  اي نادرست:ه بررسي گزينه  
  توانند درست باشند. نمي 2و  1هاي  بنابراين گزينه ،دنياب : با گذشت زمان تغييرات غلظت و تغييرات سرعت كاهش مي2و 1هاي  گزينه  
  نيز نادرست است. 4يابد و گزينۀ  نيز كاهش مي Cشود، بنابراين سرعت توليد  : با گذشت زمان سرعت كم مي4 ۀنيگز   

6 N

2N
 4N

60

y

x

6 N6 N

2N
30
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  شيمي چهارم 9تا  4هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -208

  0 5 10 15

4 16
R(B) R(B)

R(B)
   

 
            

21 4 2 16 0 2 165 5 4 2 105 4 2 16 0 644 16 16 105 5
R(B) R(B) R(B) / /

(R(B) ) ( ) / R(B) / R(B) /   

0 32/ (واكنش) R   
  شيمي چهارم 9تا  4هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  - 209
شـود  مصرف مـي 4KMnOمول  2گرم)،  32مول از آن ( 1ازاي توليد  كه بهاست  2Oواد جامد، مربوط به توليد مادهٔ گازي شكل تغيير جرم م  

32(موازنه را فراموش نكنيد). بنابراين در هر بازهٔ زماني، نسبت 
  خواهيم داشت. 2

  شيمي چهارم 9تا  4هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -210
  شود. ها همواره به يك نسبت دچار تغيير مي ها، سرعت متوسط توليد و مصرف فرآورده در واكنش  
  شيمي چهارم 9تا  4هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -211

 02/0مول مواد گازي شـكل،  02/0ليد ازاي تو شود. بنابراين به مصرف مي 3NaHCOمول  2مول گاز،  2اي توليد از  با توجه به معادلۀ واكنش، به  
  شود. مصرف مي 3NaHCOمول 

13 0 02 84 1 68R(NaHCO ) / / g s       
  مي چهارمشي 9تا  4هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -212

  
4 2 2 2

4
41

1 2 2

16
1 16

)CH O CO H O

g CH
gCH

R
t t

  

 
 

   

3 2
3

32

2

100
1 100

(s) (s) (g)) CaCO CaO CO

g CaCO
gCaCO

R
t t

 

 
 

   

    
 

4 431 2
3

644 416 100 100
gCH gCHgCaCO

R R
t t g CaCO

   

  شيمي چهارم 9تا  4هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀنيپاسخ: گز  -213
4 2 2 7 2 2 2 34(s) (g) (g) (s)(NH ) Cr O N H O Cr O     

40شده  نمك تجزيه 0 41 28 4 18
x

x / mol
( )

  
 

   

10 4 0 22 1
/

/ mol min  


   R(واكنش) 

  شيمي چهارم 9تا  4هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   4 ۀنيپاسخ: گز  -214

     


   

20 30 30
0 5 60 05 0 0510 30

30 120 150
( ) ( t)

/
R(A) / R(A) /

(t )

t t s

   

  شيمي چهارم 9تا  4هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ۀنيپاسخ: گز  -215

8 16
1 5 3

R(B)

/R(C)
  

  5 0 8 2 8mol B /    حاصل
35 0 2 1 52mol C / /    حاصل

  شيمي چهارم 9تا  4 يها مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -216
3mol B مقدار نظري
2mol B مول  3ازاي مصرف  بهمقدار عمليA

2 100 %66 73 /   بازده درصدي  

، Bآوريم. در اين سؤال چون ضريب  دست مي % دارند، سرعت متوسط واكنش را بر اساس فرآورده به100هايي كه بازده درصدي مخالف  در واكنش  

14mol                                                           شود: برابر مي Bاست، پس سرعت واكنش با سرعت توليد  1 min  12يا
30R(B) mol s    
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  شيمي چهارم 9تا  4هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -217

  2 2 2 2
2 2

3 1 0 751000 2 (g)
mol H O molO

/ molO
mL mol H O

2محلول   500molO mL   

1 12
0 75 0 75 0 75 1

90 1 5 1 5 2 25 31 560

/ / /
R(O ) mol L min

/ / /( ) /

      


   

  شيمي چهارم 9تا  4هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -218
  صورت زير است: با توجه به تغييرات هر ماده، معادلۀ واكنش به  

2 3 2A B C   
13 1 52 / mol min   (واكنش)

12 60 340R(C) mol min R       

  شيمي چهارم 9تا  4هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   4 ۀني: گز پاسخ -219
2چون سرعت متوسط سوختن اتان در واكنش اول دو برابر واكنش دوم است، بايد ضريب    6C H .در واكنش اول دو برابر واكنش دوم باشد  

2 6 2 2 2

2 6 2 2

1 2 7 4 6
52 1 2 32

(g) (g) (g) (g)

(g) (g) (g) (g)

) C H O CO H O

) C H O CO H O

  

  
   

  
  

  شيمي چهارم 9تا  4هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -220
3 2

3 2
2 3 2

3 3

2 2 3
1 380 5098 0 48100 100 122 5 2

(s) (s) (g)

(s) (g)
(g) (s) (g)

(s) (s)

KClO kCl O

mol KClO molO
molO g KClO / molO

/ g KClO mol KClO

 

     
   

12
0 48 0 0965

/
R(O ) / mol min     

  2شيمي  28تا  12 هاي مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲   4 ۀني: گز پاسخ -221
  متن كتاب درست هستند. هاي ذكرشده بر اساس كليۀ عبارت  
  2شيمي  15تا  11هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -222
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
  )13. (حاشيۀ كتاب صفحۀ ها، ناپايدارند هاي شناخته شده از اتم % ايزوتوپ80: بيش از 2 ۀنيگز   
  : مواد اصلي باروت سياه، پتاسيم نيترات، گرد زغال و گوگرد هستند.3 ۀنيگز   

21: 4 ۀنيگز    D  31ايزوتوپ غيرپرتوزا، اما T 2ها با آب سنگين يا  پرتوزا است. هر چند بسياري از راديوايزوتوپD O شوند. ساخته مي  
  2شيمي  11تا  8هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  3 ۀني: گز پاسخ -223
  هاي نادرست: بررسي گزينه  
صورت  : قدرت نفوذ پرتوها به1 ۀنيگز        .است  
صورت  : ميزان انحراف پرتوها به2 ۀنيگز        ) است .(انحرافي ندارد  
  شود. : به ذرات سازندهٔ هسته (پروتون و نوترون)، نوكلئون گفته مي4 ۀنيگز   
  2شيمي  4تا  1هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -224
  است كه به اشتباه تامسون نوشته شده است. دالتونبندي از نظريۀ اتمي   
  2شيمي  19تا  15، 4هاي  * ساده * صفحهمشخصات سؤال:  ▲  3 ۀني: گز پاسخ -225

هاي با طول موج كوتـاه را بـه  كنند، اما قادرند پرتو بنابر تعريف مادهٔ فلوئورسنت، اين اجسام در بازتاب پرتوهاي رنگي فقط تغيير رنگ ايجاد مي   
كـه  bشود. بنابراين پرتو  اعث افزايش طول موج ميتوانند آشكار كنند زيرا ب محدودهٔ مرئي برسانند و آشكار سازند، پس پرتوهاي فروسرخ را نمي

  شوند. كه در محدودهٔ فرابنفش هستند، توسط مادهٔ فلوئورسنت آشكار مي dو  aرنگي است و همچنين 
  2شيمي  28تا  13هاي  مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  1 ۀني: گز پاسخ -226

  8 228 18 3 4Ni : Ar d s


     

  5 1 1 7:     0اوربيتال باlm     
  زيرلايه پر است، بنابراين قسمت اول اين گزينه نادرست و قسمت دوم آن درست است. 6  

6 23  
2Hجرم  )1( O 
2H) جرم 2( O 
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  2شيمي  28تا  21هاي  مشخصات سؤال: * دشوار * صفحه ▲   4 ۀني: گز پاسخ -227
5 225 18 3 4X : Ar d s   الف)  

  ها صفر است.lmپر هستند، مجموع  نيمهها پر يا  وقتي كليۀ زيرلايه  
2 2 6 2 6 10 129 1 2 2 3 3 3 4Y : s s p s p d s ب)  

  شماريم كه هفت الكترون هستند. را مي sهاي زيرلايۀ  فقط الكترون  
21820 4: Ar s  

 
  (ج 

        1
2sm       الكترون بيستم  

18 1 215 / 
18  1الكترون با

2sm  

15  1الكترون با
2sm  

10 2 333 18 3 4 4Z : Ar d s p   د)

  2شيمي  24و  23ي ها مشخصات سؤال: * متوسط * صفحه ▲  2 ۀني: گز پاسخ -228
  هاي زير قابل قبول هستند. پر داشته باشند، بنابراين فقط آرايش بايد در لايۀ ظرفيت خود دو اوربيتال نيمه  

2 218
8 218
10 2 218
10 2 418

3 4
3 4
3 4 4
3 4 4

Ar d s

Ar d s

Ar d s p

Ar d s p

  

  

  

  

   

  2شيمي  14و  13هاي  مشخصات سؤال: * ساده * صفحه ▲   3 ۀني: گز پاسخ -229

  
3517
3717

Cl

Cl





    رهاي كل ايزوتوپ 

126
136
146

C

C

C








  هاي كربن ايزوتوپ 

2 2 4 2 12      اختلاف جرم
2 12 4 35:    ترين سبك

2 14 4 37:    2ترين سنگين 4C Cl

  2شيمي  14 ۀ* متوسط * صفح مشخصات سؤال: ▲  2 ۀني: گز پاسخ -230
  گيريم. نظرميدر  Nو  Nهاي نيتروژن را  و ايزوتوپ Clو  Clهاي كلر را  ايزوتوپ  

Cl N N Cl

Cl N N Cl

Cl N N Cl

Cl N N Cl

  
     
    
    

   

  
  
  
 







اولین گام پس از آزمون آزمایشی بررسی کارنامه در  

عملکرد شما در آزمون در یک نگاه

آيا آزمـون آزمـايـ�� بدون تحـليل و بـازخورد

ی بيش از يک نمونه سؤال است؟  � مؤثر، چ��

گزیــنه دو، راهــی نو، آینــده ای روشــن

مقایسۀ عملکرد شما با
داوطلبان دیگر

در هر درس
وضعیت کلی شما در

هر درس به همراه شماره
و موضوع سؤالات درست

نادرست و نزده 

 رتبۀ شما
 در زیر گروه های

مختلف
نتایج عملکرد

کلی شما در درس های
 عمومی و اختصاصی

 رتبۀ شمادر 
جامعه های آماری 

گوناگون آزمون

تخمین رتبۀ 
شما در مقایسه 

با داوطلبان آزمون
 سراسری گذشته
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